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Mărețe realizări 

sub conducerea înțeleaptă 

a partidului

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL ION GHEORGHE MAURER 
A TOVARĂȘULUI HERMANN MATERN

Marți la amiază, tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Biro­
ului Politic al C. C. al P.M.R., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romine, a primit pe tovarășul 
Hermann Matern, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.S.U.G., locții­
tor al președintelui Camerei Popu­
lare, conducătorul delegației de

partid șl de stat a R. D. Germane 
care a participat la manifestările 
prilejuite de sărbătorirea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei.

La primire a luat parte tovarășul 
Petre Borilă, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri. (A- 
gerpres).
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Indici sporiți 
de folosire 

a agregatelor
CĂLAN (coresp. R. 1.) In ziua de 

23 August clnd treceau prin fața 
tribunei, fumaliștil din Călan pur­
tau cu ei un grafic care anunța că 
anul acesta indicii de utilizare a 
furnalelor au crescut cu 63 la sută 
față de 1959. Acesta este un succes 
important care se adaugă la altele 
dobindite de siderurgițtii din Călan. 
Toate secțiile uzinei și-au realizat 
angajamentele luate, iar acum mun­
citorii, inginerii și tehnicienii conti­
nuă Întrecerea pentru mărirea indi­
cilor de utilizare a agregatelor. în 
zilele de 23 și 24 august colectivele 
de la cele două furnale și-au depășit 
planul de producție cu 18 tone fontă, 
Iar la bateriile de semi-cocs s-au 
realizat 128 tone semi-cocs peste 
plan.

Ieri, la „Rulmentul*

Prima sondă intrată în producție 
in cel de al treilea deceniu

PLOIEȘTI (coresp. R. I.). Măsurat cu calendarul vremii noastre, cel de 
al treilea deceniu de viață nouă pe meleagurile prahovene ale petrolului 
a început chiar în ziua de 23 August, cu o nouă sondă pusă în producție. 
In timp ce tovarășii lor raportau, la marea demonstrație a oamenilor 
muncii, succesele dobindite în cinstea măreței sărbători, sondorii din 
brigada condusă de Ion Groasă de la schela Berea înscriau chiar în acea 
zi jalonul unui nou șir de succese. La sonda nr. 18, după zile și nopți de 
muncă încordată, primul șuvoi de țiței a erupt.

Jalon de noi înfăptuiri, sonda nr. 18 arată în același timp că în­
trecerea petroliștilor pentru a da patriei cit mai mult țiței continuă cu 
avînt sporit.

Cimentiștii de la Bicaz 
obțin succese de seamă

BICAZ (coresp. R. 1.). — în zilele 
de 23 și 24 august, colectivul Fabri­
cii de ciment de la Bicaz a continuat 
să adauge noi realizări la șirul 
succeselor obținute în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării pa­
triei. In cele două zile au fost pro­
duse peste plan 124 tone ciment și 
105 tone clinker. De la începutul

anului șl pînă acum colectivul aces­
tei întreprinderi a trimis peste plan 
marilor șantiere de construcții din 
țară mai mult de 23 000 tone ciment. 
De asemenea, au mai fost realizate 
peste plan în această perioadă 29 000 
tone clinker și 20 000 m p de plăci de 
azbociment.

Telegrama adresată Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine, Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Romine, tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, de participanta la sesiu­
nea festivă a Sfatului popular regional Iași.

în telegrama adresată Comitetu­
lui Central al Partidului Muncito­
resc Romîn, Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne, Con­
siliului de Miniștri al Republi­

cii Populare Romîne, tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, de parti- 
cipanții la sesiunea festivă a Sfatu­
lui popular regional Iași, organizată 
cu prilejul celei de-a XX-a aniver­
sări a zilei de 23 August, se spune :
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Plecarea delegației de partid
și de stat a R. P. Ungare

BRAȘOV. — Ieri în prima zi de 
lucru după sărbătoarea eliberării 
patriei, pe graficele întrecerii socia­
liste din secțiile, forjă, strungărie, 
rectificare, montaj, ale uzinelor 
„Rulmentul" au fost înscrise noi 
succese. In această zi, muncitorii au 
produs peste plan 500 000 de bile, 
150 000 carcase și au forjat și lami­
nat suplimentar peste sarcinile de 
plan 50 000 bucăți inele de diferite 
dimensiuni, prin intrarea în func­
țiune a presei automate de 6 țoii.

(La uzinele „Gri- 
(vița Roșie", ca 
1 de altfel în toate 
I Întreprinderile din 
f țară, întrecerea 
f socialistă continuă 
( cu un avînt spo- 
( rit în vederea în- 
| deplinirii înainte 

de termen a sar­
cinilor planului 
------- In clișeu:

1

$(f
(_____
| anual.
f în secția prelucrări mecanice, j 
(strungarul Alexandru Căldăra- j 
{ ru execută flanșe pentru utilaj j 

chimic.
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Alături de toți oamenii muncii din regiunea noastră ne îndreptăm 
gindurile, dragostea și recunoștința noastră fierbinte către gloriosul nos­
tru partid, către conducerea sa Înțeleaptă, în frunte cu dumneavoastră, 
scumpe tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în istoria poporului romîn vor rămîne nepieritoare meritele glorio­
sului nostru partid, al cadrelor sale de bază, al dumneavoastră perso­
nal, în organizarea și înfăptuirea insurecției armate victorioase din au­
gust 1944, care a deschis drumul spre făurirea Romîniei noi, socialiste.

Martori ai uriașelor realizări, obținute de poporul nostru sub con­
ducerea partidului, sîntem profund recunoscători conducerii partidului 
și statului pentru grija deosebită, părintească, acordată dezvoltării mul­
tilaterale a orașului și regiunii Iași, pentru îndrumările permanente pe 
care le primim în activitatea noastră. Oamenii muncii din regiunea Iași 
îndeplinesc cu succes planul de dezvoltare economică și social-culturală 
a regiunii, sarcinile stabilite cu prilejul vizitei făcute de conducerea de 
partid și de stat, în frunte cu dumneavoastră, în orașul și regiunea 
noastră. Prețioasele îndrumări și sarcini cuprinse în Expunerea făcută 
în fața activului de partid în septembrie 1961, ne-au fost și ne sînt 
călăuze permanente în intreaga noastră activitate.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderilor industriale din re­
giunea Iași, raportează conducerii partidului și statului îndeplinirea și 
depășirea angajamentelor luate în cinstea celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării patriei.

De la începutul anului și pînă în prezent, s-au obținut produse peste 
plan în valoare de 65 milioane lei. economii suplimentare în valoare de 
17 289 000 lei și beneficii peste plan de 20 144 000 lei.

Alături de industria socialistă — rod al politicii partidului de indus­
trializare a țării — se dezvoltă continuu agricultura regiunii noastre, 
are loc întărirea permanentă economică și organizatorică a unităților 
agricole socialiste.

Intelectualitatea Ieșeană muncește cu abnegație, îmbogățind tradi­
țiile științifice și culturale ale lașului cu noi valori, demne de epoca 
in care trăim.

Recenta Hotărîre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al 
R.P.R. cu privire la majorarea salariilor la toate categoriile de salariați 
— expresie a politicii consecvente a partidului și guvernului de ridicare 
a nivelului de trai al celor ce muncesc — a fost primită cu deosebită 
însuflețire și recunoștință de toți oamenii muncii, fiind conștienți că tra­
ducerea în viață a prevederilor hotărîrii cere obținerea de noi succese 
în creșterea producției, productivității muncii și reducerea prețului de 
cost.

Rezultatele obținute în dezvoltarea economiei, culturii și a creșterii 
nivelului de trai al oamenilor muncii ilustrează clarviziunea politicii 
Partidului Muncitoresc Romîn. forța creatoare a poporului nostru, ta­
lentul și hărnicia sa. Fiecare om al muncii este convins că Partidul Mun­
citoresc Romîn este trup din trupul poporului, că politica partidului se 
contopește cu interesele mascloi celor ce muncesc.

Privind cu mîndrie patriotică mărețele înfăptuiri care au ridicat 
țara și poporul pe treptele luminoase ale socialismului, muncitorii, ță­
ranii colectiviști și intelectualii din regiunea Iași se angajează tn fața 
conducerii de partid și de stat, a dumneavoastră personal, tovarășe 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, să-și sporească permanent eforturile, pentru a 
traduce în viață sarcinile dcsăvîrșirii construcției socialismului, pentru a 
face patria noastră tot mai frumoasă.
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Excursii pentru vizitarea Expoziției 
realizărilor economiei naționale a R.P.R.

Marți dimineața a părăsit Capita­
la delegația de partid și de stat a 
R.P. Ungare, care, la invitația Co­
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri al 
R.P. Romîne a participat la sărbă­
torirea celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist.

Din delegație au făcut parte 
Kallai Gyula, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.S.U., vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
general-maior Borbandi Janos, ad­
junct al ministrului apărării națio­
nale, și Jeno Kuti, ambasadorul R.P. 
Ungare la București.

Pe aeroportul Băneasa erau ar­
borate drapelele de stat ale R.P. 
Romîne și R.P. Ungare.

Membrii delegației au fost con­
duși la plecare de tovarășii

Gheorghe Apostol, Leonte Răutu, 
Mihai Dajea, Constantin Tuzu, vice­
președinte al Consiliului de Miniș­
tri, Isac Martin, membru al C.C. al 
P.M.R., președintele Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor Simion Bughici 
și Ghizela Vass, membri ai C.C. al 
P.M.R., Andrei Păcuraru, membru 
supleant al C.C. al P.M.R., Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului aface­
rilor externe, general-maior Ion 
Dincă, secretarul Consiliului poli­
tic superior al forțelor armate.

Au fost de față șefi și membri al 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R.P.Romînă, 
precum și membri ai ambasadei 
R.P. Ungare în R. P. Romînă.

Numeroși oameni ai muncii au 
salutat călduros delegația. Un grup 
de pionieri a oferit membrilor de­
legației flori. (Agerpres)

La plecare, pe aeroportul Bănoasa

Plecarea delegației de partid
și de stat a R. S. Cehoslovace

Pentru a oferi oamenilor muncii 
din diferitele localități ale țării po­
sibilitatea de a vizita Expoziția 
realizărilor economiei naționale a 
R.P.R., toate agențiile și filialele 
O.N.T Carpați vor organiza începînd 
de la 1 septembrie a.c., excursii spe­
ciale cu autocarele precum și cu 
autobuzele I.R.T.A. Asemenea ac­
țiuni se vor organiza și cu trenul, 
pentru care se eliberează bilete de 
călătorie turistică atît pentru gru­
puri cît și pentru excursioniști indi­

viduali. Ambele categorii vor bene­
ficia de 50 la sută reducere pe 
C.F.R.

Grupurile turistice vor avea prio­
ritate la intrarea în expoziție. In in­
cinta acesteia funcționează un birou 
special O.N.T. Carpați, care va 
coordona intrarea excursioniștilor 
și le va furniza informațiile dorite, 
în același loc își desfășoară activita­
tea și un ghișeu C.F.R., care va 
asigura viza biletelor de călătorie 
individuală și va da relații privind 
transportul.

Expoziția realizărilor economiei naționale a R. P. R.

Marți dimineața a părăsit Capi­
tala delegația de partid și de stat a 
R.S. Cehoslovace, care, la invitația 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri al 
R.P. Romîne, a participat la sărbă­
torirea celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul fas­
cist.

Din delegație au făcut parte 
Otakar Simunek, membru al Pre­
zidiului C.C. al P.C. din Cehoslo­
vacia, vicepreședinte al guvernului 
R.S. Cehoslovace, conducătorul de­
legației, Frantisek Dvorsky, mem­
bru al C.C. al P.C. din Cehoslova­
cia, general-maior Martin Korbela, 
membru al C.C. al P.C. din Cehos­
lovacia și Jaroslav Sykora, amba­
sadorul R.S. Cehoslovace în R.P. 
Romînă.

Pe aeroportul Băneasa erau 
arborate drapelele de stat al R. P. 
Romîne și R. S. Cehoslovace.

Membrii delegației au fost con­

duși la plecare de tovarășii Petre 
Borilă, Alexandru Bîrlădeanu, 
Gheorghe Gaston Marin, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, 
Petre Lupu, membru al C.C. al 
P.M.R., Isac Martin, membru al C.C. 
al P.M.R., președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor, Mihail Le­
vente, membru supleant al C.C. al 
P.M.R., ministrul comerțului inte­
rior, Constantin Lăzărescu, membru 
supleant al C.C. al P.M.R., Andrei 
Păcuraru, membru supleant al C.C. 
al P.M.R., Gheorghe Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
.general locotenent Marin Nico- 
lescu.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R.P. Romî­
nă, precum și membri ai ambasadei 
R.S. Cehoslovace în R.P. Romînă.

Numeroși oameni ai muncii au sa­
lutat călduros delegația. Un grup 
de pionieri au oferit flori membri­
lor delegației. (Agerpres)

A
u trecut numai cîteva 
zile de cînd Expoziția 
realizărilor economiei 
naționale a R.P.R. și-a 
deschis porțile și mai 

multe zeci de miL de- vizitatori

Pe căile petrochimiei
i-au străbătut pavilioanele și plat­
formele exterjoare, mîndri de a- 
vîntul economiei romînești pe care 
această manifestare o oglindește în 
ansamblul ei grandios.

Alături de celelalte sectoare, stan­
durile rezervate industriei chimice 
constituie pentru vizitatori impor­
tante puncte de atracție. Grupuri 
masive de oameni ascultă în fața 
diagramelor, a machetelor sau gra­
ficelor explicațiile ample ale ghizi­
lor.- Textul- unu;,.păriou- ne atrage 
atenția. Reținem : „Prin chimizarea 
produselor petroliere, a gazelor de 
sondă, a gazelor de rafinărie și a 
gazului metan, în anii puterii popu­
lare a fost creată o nouă ramură 
a industriei chimice — Petrochimia 
— care se dezvoltă vertiginos, reali- 
zînd o gamă variată de produse chi­
mice necesare industriei, agricultu-

rit, transporturilor și consumului 
populației".

Așa dar am intrat în lumea mira­
culoasă a petrochimiei. Pentru a 
merge pe căile ei, pentru a-i cunoaște 
puterea și valoarea, ne-am adresat 
tovarășului ing. DUMITRU CĂNILA, 
adjunct al ministrului industriei 
petrolului și chimiei, întîlnit ieri în 
expoziție.

— Vă rugăm pentru început să 
ne spuneți cu ce este prezentă 
petrochimia în expoziție ?

— Această ramură tinără și de 
mare perspectivă a industriei noas­
tre chimice, căreia conducerea de 
partid și de stat îi acordă o mare 
atenție, este prezentată în expozi­
ție în mod complex și sugestiv. Pen­
tru introducerea în temă a vizitato­
rilor, avem aici în față două scheme

cu ing. D. Caniid 
adjunct al ministrului industriei 

petrolului și chimiei

Foto I ION POPOVICI

mari. Prima prezintă produsele ob­
ținute prin chimizarea petrolului, 
cea de-a doua produsele realizate 
prin chimizarea metanului. Devine 
astfel limpede pentru oricine dru­
mul pe care îl străbate petrolul sau 
metanul pentru a se transforma în 
mase plastice, fibre sintetice, deter- 

genți, cauciuc sin­
tetic, tananți sin­
tetici, îngrășămin­
te chimice, negru 
de fum, plasti- 
fianți etc.

— Cum sînt o- 
glindite și con­
cretizate în 
continuare cele 
aflate din sche­
mele cercetate?

Pavllionul de mase plastice văzut noaptea

— După panou­
rile care ilustrea­
ză căile chimizării 
petrolului și ga­
zului metan, vi­
zitatorul are acum 
prilejul să cunoas­
că, prin interme­
diul fotomontaje­
lor și al machete­
lor, cum se în­
făptuiesc aceste 
transformări. Aici, 
de pildă, se văd 
aspecte din in-

stalații de chimizare a produse 
lor petroliere și dincolo, din instalații­
le de chimizarea metanului. Pentru 
edificarea mai concretă a vizitato­
rilor sînt amplasate în aceste stan­
duri și cîteva machete, care la scara 
lor miniaturală izbutesc să ofere o 
seamă de amănunte în plus. Este 
vorba de macheta instalației pentru 
obținerea acetilenei prin eiectrocra- 
care, în funcțiune la Combinatul chi- 
mic-Borzești, acetilenă din care se 
produce policlorură de vinii, o altă 
machetă prezintă Uzinele de fire și 
fibre sintetice de la Săvinești. Ime­
diat în preajmă se văd și produse­
le acestui mare complex chimic — 
relonul și melana, cunoscute și apre­
ciate astăzi de milioane de cumpără­
tori ai țesăturilor și tricotajelor fa­
bricate din aceste fire. Un mare in­
teres prezintă și instalația pilot pen­
tru obținerea fibrelor poliesterice, 
pe care vizitatorii o văd în func­
țiune.

Tot aici, vizitatorii pot face cu­
noștință cu unul din cele mai im­
portante produse ale petrochimiei: 
cauciucul sintetic. Calupurile a- 
cestea paralelipipedice, frumos am­
balate și purtînd marca „Carom", 
sînt rezultatul „chimizării", în cadrul 
Combinatului de Ia Onești, a gaze­
lor de rafinărie.

înainte de a merge mai departe, 
cîteva cuvinte și despre detergenți, 
de asemenea produse petrochimice. 
Alba lux, Alba super, Perlan alb și 
albastru sînt produse de spălare uti­
lizate pe scară largă ,avînd calități 
superioare săpunului. După cum se 
știe, fabricarea detergenților, fie din 
benzină de cracare, fie din alcooli 
grași, conduce la economisirea a im­
portante cantități de grăsimi anima­
le care sînt redate consumului ali­
mentar.

Părăsim acum pavilionul central

pentru a-1 însoți pe tovarășul Ing. 
Dumitru Cănilă, la pavilionul mase­
lor plastice. Si aici petrochimia este 
omniprezentă.

— Materialele plastice, ca produ­
se de sinteză, se introduc rapid și 
cu succes în toate ramurile econo­
miei naționale — ne subliniază in­
terlocutorul nostru. Fiecare tonă de 
material plastic poate înlocui fie pes­
te trei tone de metale feroase, fia 
peste patru tone de metale neferoa­
se, sau circa 200 m p parchet de 
stejar.

Tot ce se vede în acest pavilion, 
inclusiv construcția lui, oglindește 
tocmai largile posibilități pe care 
le au masele plastice de a cu­
ceri noi poziții în economia na­
țională, reflectă preocuparea pen­
tru dezvoltarea producției aces­
tui sector, pentru fabricarea de 
alte tipuri de materiale noi. în- 
tîlnim aici fabricate din mase plas­
tice, piese pentru industria con­
structoare de mașini, electrotehnică, 
materiale pentru izolatori electrici, 
pentru finisaje și amenajări în lo­
cuințe, pentru agricultură și bunuri 
de larg consum.

...Puternicele unități industriale 
de la Onești, Borzești, Roznov, Să­
vinești, Făgăraș, Ploiești, Copșa 
Mică, București, Craiova, sînt pre­
zente în standurile industriei chi­
mice, ilustrînd zecilor de mii de vi­
zitatori ai Expoziției realizările eco­
nomiei naționale a R.P.R. prezentul 
și .viitorul miraculoasei petrochimii 
prin intermediul căreia materiile 
prime își însutesc și înmiesc va­
loarea.

TUDOR GHEORGHIU

In pag, a 3-a;

Vizitatori străini despre „Expo­
ziția realizărilor economiei 

naționale a R.P.R."

-------- 11 QQ;

Pregătiri pentru 
noul an școlar

CRAIOVA (coresp. R. 1.). — în sa­
tele și orașele regiunii Oltenia sînt 
gata să-și primească elevii un nu­
măr de 287 săli de clasă cărora U 
s-a terminat construcția în vara a- 
ceasta. Au luat șțîrșlt lucrările de 
construcție la școlile cu cite 16 săli 
de clasă din Craiova șl Caracal, la 
școala cu cinci săli de clasă din 
Gostavăț, la cea cu opt săli de 
clasă din Măceșu de Sus, la școlile 
din Cîlnic, Pinoasa, Mătăsari șl din 
alte sate ale regiunii.

Pînă la începerea noului an șco­
lar numărul sălilor de clasă nou 
construite se va ridica, în regiunea 
Oltenia, la 328.

In Editura muzicală

Antologie folclorică 

din regiunea Hunedoara

în Editura muzicală a apărut lucra­
rea „Antologie folclorică din ținutul 
Pădurenllor" (regiunea Hunedoara) de 
Emilia Comișel. Volumul prezintă 
cîntece propriu zise, cîntece din re­
pertoriul păstoresc, colinde, cîntece 
de nuntă, cîntece rituale fiiebre, 
bocete, jocuri. Volumul, care se adre­
sează ți maselor largi de Iubitori de 
muzică populară, Include, după crite­
riul estetic, cele mal frumoase melW 
dil din acest ținut. (Agerpres),
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O nouă revistă de cultură

MARIUS BUNESCU Primăvară la Floreasca
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în 
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nouă,

de toamnă
Toamna a început să ne dea tîr- 

coale. Deocamdată, ambasadorii ei 
sînt frunzele galbene care punctea­
ză ici-colg coroanele pomilor, mă- 
tșsea ruginită a porumbului, stru­
gurii copți din podgorii. Mîine, poi- 
mîine însă acestor soli, în definitiv 
agreabili, li se vor adăuga alții mai 
puțin atrăgători: ploile, iar mai tîr- 
ziu brumele. Aceste împrejurări, 
bine cunoscute de altfel, impun, mai 
cu seamă celor ce lucrează în agri­
cultură, luarea tuturor măsurilor de 
precauție. Luna septembrie șl prima 
jumătate a lui octombrie sînt numai 
bune de cules porumbul, floarea- 
soarelui și sfecla de zahăr și pentru 
semănat griul, secara și celelalte cul­
turi prevăzute. Din vii trebuie adu­
nați ciorchinii și trimiși la piață sau 
puși la teasc, iar fructele, coapte 
și ele, ne adastă să le luăm de pe 
ram și să le rînduim la „păstrare**. 
„Toamna — spune zicala — este a- 
notimpul darnic". Adaug însă numai 
decît că este și cel harnic. într-ade- 
văr, nu trebuie să așteptăm desfă­
șurarea scenariului autumnal, cu 
momentele sale plăcute și neplăcu­
te, pentru a pregăti ceea ce e de 
pregătit ca să facem față cu bine 
muncilor în perspectivă.

Acest lucru e înțeles în chip co­
respunzător de către cei în cauză. 
Din Oltenia, corespondentul nostru 
regional ne dă vestea, de pildă, că 
membrii gospodăriilor colective și 
lucrătorii gospodăriilor de stat din 
raioanele sudice urmăresc cu atenție 
starea de vegetație a porumbului, 
în momentul cînd agronomii vor 
socoti că știuleții sînt copți, brigăzile 
sînt gata să intre în lanuri ca să 
adune recolta, în decurs de cîteva 
zile. Pînă atunci mai e de făcut cîte 
ceva la magazii și la hambare. Unele 
se cer a fi lărgite, altele numai re­
parate și, în sfîrșit, în diverse col­
țuri ale regiunii se lucrează la ridi­
carea unor acareturi noi. Nici me­
canizatorii nu sînt scutiți de obliga­
ții. în aceste zile, ei își trec în re­
vistă utilajul. îl revizuiesc și-l pre­
gătesc pentru ca la timpul sorocit să 
poată începe arăturile.

O lungă și interesantă scrisoare 
am primit deunăzi din Maramureș, 
de la tov. M Schwart.zcopf, preșe­
dintele comitetului executiv al Sfa­
tului popular raional Satu Mare. Pe 
aproape opt pagini, el ne arată cum 
s® întîmpină în acest raion semă-

natul grîului. Nimic n-a fost uitat. 
Terenurile au fost alese cu grijă, ți- 
nîhdu-se seama că planta amintită 
nu se acomodează cu orice fel de 
loc. S-au procurat îngrășăminte și 
s-au dus pe cîmp în vederea fertili­
zării solului. N-a fost pierdută din 
vedere nici sămînța. în anul agricol 
care e pe cale să se încheie, unitățile 
au avut în perimetrul lor loturi se- 
mincere destul de mari. Holda de 
aici a fost recoltată separat, iar boa­
bele s-au depozitat în locuri diferite, 
pe soiuri. Acum ele sînt date la 
trior șî în perioada care urmează 
vor fi tratate împotriva bolilor și 
dăunătorilor. Totul s-a făcut cu 
chibzuială, gospodărește.

Din vraful de corespondențe, mai 
răsfoim încă una, pe cea trimisă de 
Florica Cristoloveanu din Valea Că­
lugărească. Ce temă tratează ? O, e 
lesne de închipuit: culesul strugu­
rilor și vinificația. La cunoscuta gos­
podărie de stat din localitatea de 
baștină a corespondentei, prepara­
tivele în întîmpinarea 
început de mult și sînt 
de a se încheia.

Primim însă și altfel 
Corespondenții noștri ne 
că la sate mai sînt oameni care au 
impresia că pot aștepta toamna ori­
cum, că nu e cazul să-și bată prea 
mult capul cu pregătirile. Mai sînt 
stațiuni de mașini și tractoare în 
care, la această dată, nu se știe încă 
precis pe ce tractoare se poate conta 
la arat și semănat. După cum sînt 
încă multe gospodării care nu și-au 
făcut planuri de muncă cu preve­
deri riguroase la recoltat. Aici se 
consideră, probabil, că munca se 
poate desfășura bine și fără alte in­
tervenții. în virtutea obișnuinței. 
Dar experiența anilor trecuți a ară­
tat cu prisosință că un asemenea 
punct de vedere este greșit. Pentru 
ca lucrările - care în sezonul ce 
vine sînt multiple și vizează sectoare 
diferite — să cunoască un ritm in­
tens, să fie de calitate bună și să 
se termine la timp, e nevoie de o 
organizare temeinică în toate com­
partimentele, de la consiliile agricole 
și pînă la unități. Iată de ce trebuie 
să ținem seama (și firește să pro­
cedăm in consecință) acum cînd 
toamna bate la ușă.

I. PAVELESCp

s-au Irosit atîtea forțe 
și energii creatoare de 
artă, și vremea noastră, 
în care partidul și gu­
vernul țării au 
condițiile optime 
care se dezvoltă 
astăzi. Prima mare 
tisfacție pe care 
simțit-o a fost aceea a 
liniște! și libertății de­
pline de gîndire și de 
exprimare, dezlegat de 
constrîngerile din tre­
cut pe care le impunea 
dependența artei de 
gustul unui client bogat 
și care își avea exigen­
țele lui particulare. In 
socialism, arta aparține 
poporului și este apre­
ciată de el însuși după 
gustul lui, nealterat și 
sănătos și aceasta dă un 
înțeles mult mai larg și 
mai just al prețuirii ei. 
A doua mare satisfacție 
pe care am avut-o a 
fost aceea de lămurire 
a marii și chinuitoarei 
probleme pe care artiștii 
de totdeauna și-au 
pus-o privind misiunea 
artei lor și rostul artis­
tului în societate, pro­
blemă care în capita­
lism nu-și află dezle­
garea. și care în condi­
țiile socialismului pri­
mește un răspuns clar 
și fără echivoc. Expe­
riența de artă în mijlo­
cul oamenilor muncii 
scoate în evidență im­
portanța artei ca factor 
progresist al vieții. Arta

Precedată de cîteva culegeri li­
terare reușite, în care semnau nume 
cunoscute sau mai puțin 
de iubitori de literatură i 
nea Oltenia, la Craiova 
de cîteva zile revista 1 
cultură „Ramuri". Editată 
tetul regional pentru Cultură și 
Artă revista își propune să ilustre­
ze în paginile ei multiplele aspecte 
ale vieții culturale din regiune și 
din țară, contribuind la dezvolta­
rea activității în domeniul creației 
literare și artistice, la stimularea 
și formarea tinerelor talente.

Primul număr care a apărut în 
cinstea marii noastre sărbători de 
Ia 23 August se prezintă cu un 
sumar bogat și interesant, CU cola­
borări prestigioase, cu o tematică 
variată și cu un aspect grafic de 
frumoasă ținută. El izbutește să re­
liefeze grăitoarele realizări obținu­
te în regiune în cei 20 de ani, ce 
au trecut de la eliberare, 
fața luminată a noii Oltenii.

Cum era și de așteptat, revista 
publică un articol scris de 
Arghezi. în „Bine te-am 
Cărbunești" el amintește de 
iadă de scriitori, craioveni, 
în trecut și de truda ce au depus-o 
pentru ca „diritr-o ramură de poe­
zie să-și subțieze un condeiu*. „Ca

oo
înfăptuiri edilitare și gospodărești

DEVA (coresp. R. 1.) 
sfaturile populare și 
regjunea Hunedoara au executat lu­
crări edilitare și gospodărești fără 
să folosească fonduri bugetare pen­
tru realizarea lor. Prin muncă pa­
triotică s-au amenajat 530 000 metri 
pătrați zone verzi și parcuri, au fost 
înfăptuite lucrări de întreținere pe 
493 kilometri drumuri și altele. Ce­
tățenii și deputății din cuprinsul re­
giunii au plantat circa 280 000 pomi 
și arbori ornamentali, au curățat 
33 000 hectare pășuni și au adus o 
importantă contribuție la construirea 
de noi școli, extinderea electrificării 
și alte lucrări obștești. Numeroase 
realizări s-au obținut în orașele Pe-

Anul acesta 
cetățenii din

I. BUZATU — Brăila. Exemple 
de medici conștiincioși și pasionați 
pentru frumoasa profesiune pe ca­
re și-au ales-o există azi nenumă­
rate în țara noastră. Dragostea și 
solicitudinea față de bolnavi sînt 
atribute ale muncii cadrelor sani­
tare.

Din partea dv., transmitem medi­
cilor C. Vlăduț și V. Dumitrescu de 
la spitalul nr. 3 din Brăila mulțu­
miri pentru „comportarea lor aten­
tă șî plină de grijă". Din partea re­
dacției, primiți urări de sănătate.

L CĂRĂUȘ — Gherla, Cluj. A- 
preciind justețea semnalării dv. în 
legătură cu unele dificultăți întîm- 
pinate de călători în Gara de Nord, 
Ministerul Transporturilor și Tele­
comunicațiilor a luat măsuri cores­
punzătoare.

După cum se comunică în răspun­
sul trimis ziarului la această sesi­
zare, pentru o mai lesnicioasă de­
servire a călătorilor, stația Bucu­
rești Nord a fost descongestionată, 
prin îndrumarea unui număr de 23 
de perechi de trenuri în stația 
București-Basarab. în această stație 
numărul caselor de bilete a fost 
sporit de la 8 la 14.

ȘT. CHIOSA — Țuțcanl, Bîrlad. 
Absolvenții școlilor pedagogice sînt 
pregătiți pentru a preda ca învăță­
tori la clasele I—IV. Ținînd seamă 
de necesarul actual de cadre didac­
tice, ei sînt repartizați în învăță- 
mînt, dar au posibilitatea să-și con­
tinue studiile prin cursuri fără frec­
vență, la institutele de învățămînt 
superior pregătitoare de cadre di­
dactice.

NICOLAE GIURGEA — Tg. Bu­
jor. în urma răspunsului primit din 
partea M.S.P.S., vă facem cunoscut 
că la examenul de calificare din 
23—29 decembrie a.c. șe vor pre­
zenta numai absolventele școlilor de 
Cruce Roșie cu durata de 18 luni, 
organizate conform dispozițiilor în 
vigoare, care se găsesc încadrate pe 
posturi de infirmiere salariate de

troșeni, Hunedoara, Deva, în raioa­
nele Alba Iulia și Sebeș. Valoarea 
lucrărilor executate cu sprijinul ce­
tățenilor se ridică la peste 24 mili­
oane lei, ceea ce reprezintă mai mult 
decît s-a realizat în tot cursul anu­
lui 1963

*
BRAȘOV (coresp. R. I.). — La Bra­

șov, Sibiu, Mediaș și in alte orașe din 
regiunea Brașov s-au dat recent în 
folosință noi unități comerciale. In 
acest an, în orașele regiunii Brașov, 
s-au înființat încă 25 de unități co­
merciale și de alimentație publică. De 
asemenea, încă 55 de unitâfi comer­
ciale au fost modernizate și dotate 
cu utilaj și mobilier nou.

QQO—.........

cel puțin doi ani de zile de la data 
absolvirii școlii. în cadrul Crucii 
Roșii nu au funcționat școli cu du­
rata de 2 ani și 6 luni.

GH. PUIU — Pătrăuți, Suceava. 
Drept urmare a scrisorii dv., și a al­
tora cu conținut asemănător. Minis­
terul Economiei Forestiere a făcut 
demersurile necesare la organele de 
resort.

UN GRUP DE TELESPECTA­
TORI DIN ORADEA. Parte din ob­
servațiile și propunerile privind 
programele studioului de televiziu­
ne sînt judicioase și interesante. 
Noi le-am transmis Radioteleviziu- 
nii romîne, spre a fi analizate și — 
în funcție de posibilități — concre­
tizate.

MARIA ALDEA — Brașov, 
primit scrisoarea dv. prin care 
exprimați nemulțumirea față de 
răspunsul dat de Direcția generală 
O.N.T. Carpați în legătură cu defi­
ciențele ce au existat în organizarea 
excursiei de la Cazane și am trans­
mis observațiile în 
spre o nouă 
fiind că ele 
zate în mod 
sul urmează 
partea organelor respective.

totalitatea lor, 
cercetare, încredințați 
vor fi primite și anali- 
mai autocritic. Răspun- 
să-l primiți direct din

GHEORGHE PETRE — Ploiești. 
Propunerea dv. privind amenajarea 
de stații I.R.T.A. acoperite, pentru 
adăpostul pasagerilor în timpul in­
temperiilor, vine de fapt In întîmpi- 
narea unor» proiecte aparținînd 
D.S.A.P.C. Ploiești și care, conform 
comunicării sfatului popular oraș 
Ploiești, în prezent se află în lucru. 
Aceste cabine pentru public se vor 
monta în primul rînd în punctele 
de mare afluență, în centrul 
șului.

DUMITRU CR1STEA — Bucu­
rești. Ca urmare a semnalărilor ce 
le-ați făcut în legătură cu oscilați­
ile de tensiune a curentului electric

Progresele realizate în țara noas­
tră în cei douăzeci de ani ai pu­
terii populare se întind în toate 
ramurile de activitate, în toate sec­
toarele, în industrie, în tehnică. în 
știință, în literatură și artă, în cul­
tura individuală și în cea generală 
a poporului intreg.

Toate acestea au la baza lor o 
transformare mai adîncă, care s-a 
petrecut în conștiința oamenilor de 
la noi, în lupta lor avîntată pentru 
cucerirea vieții celei noi.

In această fierbere de luptă eroi­
că și progrese de viață, de limpe­
zire a înaltelor năzuințe și idealuri 
ale poporului, a crescut 
rit arta noastră plastică 
rană. Cei 800 de artiști 
noastre, integrați în marea colecti­
vitate a oamenilor muncii, au in­
terpretat și interpretează în arta 
lor viața nouă și clocotitoare care 
pulsează în jur — înfățișarea și 
demnitatea omului nou, al socialis­
mului. Socialismul s-a dovedit bogat 
In surse de inspirații pentru arta 
lor.

Artiștii noștri se bucură de pre­
țuire și de sprijin în munca lor 
de artă. Partidul Muncitoresc Ro- 
mîn, statul democrat-popular a 
creat cele mai bune condiții pen­
tru dezvoltarea artei pentru artiști. 
Astfel, arta noastră s-a dezvoltat 
așa cum nu s-a mai întîmplat nicio­
dată in trecutul poporului nostru. 
Vechea noastră artă populară 
renaște astăzi și este reluată în arta 
contemporană romînească, în arta 
care aparține poporului, pe treapta 
ei cea nouă și de interpretare nouă 
a vremii socialiste.

Arta din anii puterii populare a 
obținut succese din cele mai im­
portante în țară și în străinătate 
și și-a cîștigat un loc de cinste în

Ion ]olea
artist al poporului

și s-a fău- 
contempo- 
ai Uniunii

la anumite ore din zi, pe străzile 
Sascut, Buzoieni și N. Basarab. or­
ganele de resort ne-au trimis un 
răspuns îmbucurător : Secția rețea 
1 Mai a luat măsuri să execute lu­
crări de îmbunătățire a tensiunii în 
zona menționată, în urma cărora 
toți abonații de pe străzile respec­
tive vor avea tensiune la parametri 
nominali.

mișcarea generală de artă contem­
porană.

Pe lîngă expozițiile anuale și de 
stat în care artiștii noștri își ex­
pun lucrările lor în fața publicu­
lui, au loc expoziții periodice de 
grupuri de artiști mai tineri, expo­
ziții personale și retrospective, 
care sînt urmărite îndeaproape și 
cu viu interes de către oamenii 
muncii.

O mare dezvoltare a luat în țara 
noastră arta artiștilor plastici 
matori, al căror număr trece 
două mii și care sînt sprijiniți 
către Uniunea artiștilor plastici 
de către forurile de stat. Marele 
număr de artiști amatori, ca și suc­
cesele lor dovedesc că acțiunea de 
culturalizare întreprinsă în țara 
noastră a fost o necesitate și că ea 
a răspuns dorințelor poporului
deșteptat la viața lui cea nouă.

Schimbările de viață survenite 
la noi în țară, în anii puterii 
populare au avut o mare și hotă- 
rîtoare influență asupra gîndirii și 
concepției mele despre artă. Acti­
vitatea mea de artist sculptor s-a 
desfășurat într-o perioadă ceva 
mai lungă de o jumătate de secol, 
în cea mai mare parte a ei înain­
te de 23 August 1944, în regimul 
burghezo-moșieresc.

în țara noastră, condițiile erau 
mult mai grele decît în alte părți. 
Burghezia și moșierimea romînă, 
care-și cheltuiau averile în străină­
tate, preferau lucrările artiștilor 
străini.

A existat însă la noi o seamă de 
oameni, intelectuali și colecționari 
care încurajau arta noastră și o 
ajutau într-un fel să nu moară. 
Aceasta a făcut ca mișcarea de artă 
dintre cele două războaie să exis­
te, în acea vreme apărînd în țara 
noastră o seamă de artiști dintre 
cei mai valoroși pe care i-am avut 
și ale căror lucrări de artă for­
mează o bună parte a fondului de 
artă din colecțiile 
cutului.

A doua parte a 
s-a desfășurat în 
ani ai puterii populare, în mijlocul 
vieții clocotitoare a poporului, via­
ță în care arta mea a luat înfă­
țișarea ei de astăzi. Nu se poate, 
nici pe departe, face o comparație 
între trecutul zbuciumat, în care

CombinatALBERT NAGY

con-
și înfloritoare, 

să-mi realizez 
artă din a doua 
mele. Ele mi-au

unul uitat de vreme mai mult de*« 
cit mai toți, spune Arghezi referin- 
du.se la revistă, chem asupra tine­
reții noastre să pogoare șoimul 
din văzduh al geniului romînesc". 
Un cuvînt de urare adresează noii 
reviste și Mihnea Gheorghiu în 
„Tinerețea care continuă".

Dintre articolele privind proble­
mele desăvîrșirii construcției socia­
liste se detașează : „Valori și ine­
dit în economia Republicii Populare 
Romîne" de ing. Ion Deleanu, ad­
junct al ministrului industriei pe­
trolului și chimiei, „Creație și uni­
versalitate" de acad. D. Dumitrescu 
și „Res rustica" de prof, dr. Al. 
Buia, rectorul Institutului agrono­
mic ■ „Tudor Vladimirescu" din 
Craiova.

Un colocviu interesant este cel 
referitor' la ’ unul din marii fii ai 
pămîntului oltean, sculptorul C. 
Brîncuși. La colocviu iau parte 
acad. G. Oprescu, V. G. Paleolog, 
Ilie Purcaru, Mario 
Andrâ Frănaud.

O pledoarie pentru 
să prezinte probleme . 
o face Ion Firu în. articolul .„Diora­
ma și autenticul", axat pe experien­
ța muzeului craiovean de științe 
naturale.

Sînt de semnalat de asemenea 
cronicile literare („Eminescu și tea­
trul" de Șerban Cioculescu), știin- 
țiifică („Spre rădăcinile istoriei 
Romîniel" de dr. C. S. Nicolaescu- 
Plopșor, membru corespondent al 
Academiei R. P. R.), artistică 
(„Preambul teatral" de Dinu Șăra- 
ru), internațională („Rezonanțe" de 
P. Hie). C. D. Papastate face o vi­
brantă evocare a sensibilei scrii­
toare Elena Farago.

Numeroși poeți își dau contribu­
ția : Marin Sorescu, Șina Dănciu. 
lescu, D. Vrînceanu, E. Constant,
H. Grămescu, D. Ureche. Ilarie 
Hinoveanu, P. Dragu, N. Dragoș. V. 
Pătru, N. Lupu, Cristache Arnăutu,
I. Prunoiu. Proza e reprezentată de 
L. Zatti și Pavel Ilarion.

Debutul „Ramurilor" 
certitudinea că această nouă 
vistă își va atrage un 
mai mare de cititori, Caracterul său 
tineresc, îmbinarea armonioasă a 
unor probleme variate îi asigură 
această reușită Ar fi de dorit ca 
în numerele viitoare reportajul 
despre oamenii și realizările din 
regiune să capete un spațiu mai 
amplu iar problemele culturii de 
masă să-și găsească o tratare pe 
măsura necesităților mereu sporite.

în pragul apariției mult succes 
„Ramurilor" craiovene 1

CONST. SÎRBU

de Micheli,

care muzeele 
și nu obiecte

ne oferă 
re- 

număr tot

de stat ale tre-

activității mele 
cei douăzeci de

nu este un lux, cl o necesitate a 
vieții. Toate acestea adaugă și întă­
resc sentimentul artistului cetățean 
cu drepturi și îndatoriri egale 
tuturor, dar și cu răspunderi față de 
societate.

Viața nouă, plină de elan 
structiv, optimistă 
mi-a dat prilejul 
lucrările mele de 
parte a activității
adus satisfacția îndatoririlor împli­
nite, dar și pe aceea a prețuirii și 
recunoașterii larg recompensate prin 
semnele de bunăvoință care 
acordat.

Trăiesc această viață cu 
plăcere și cu bucuria de 
în jurul
treagă pleiadă de tineri artiști, 
flăcărați de artă și deosebit de 
lentați. ' care vor prelua și duce 
mai departe decît cei din generația 
mea și decît mine dezvoltarea ar­
tei noastre, către cele mai înalte 
culmi ale civilizației celei noi, ale 
socialismului și comunismului.

mi s-au

intensă 
a vedea 

meu ridicîndu-se o în- 
în- 
ta

M c L

o femeie cu
bani : Teatrul na-
țional „I L. Ca-

I
ragiale" la Teatrul 
de vară din par- 

1 „Herăstrău".
ora 20 ; Carnaval 
la Tărase : Teatrul 

„C. Tănase" în grădina Boema, ora 
20,15 ; Sărbătoare la circ : Circul de 
stat (11.0120). ora 20

TEATRE “1

— , —•—“*» Pagini de istorie
Mr — Romînia. Ori-

zont 64 : Patria 
(11 86.25), orele 15 

v™ ~——J • — 18 — 21; Seches-
tratul din Altona:

VJa'cSffiM Republica (11.03.72), 
orele : 9 — 11,30

- 14 16,30 - 18,45 - 21,30 ; Excel­
sior (18.49.94). orele : 10 — 12,30 — 
15 — 17,30 — 20 ; Feroviar (16.22.73), 
Orele : 8,45 — 11,15 — 13,45 —16,15 —
18.45 — 21,15 ; Melodia (12 06.88). orele:
9.30 — 11,45 — 14,15 — 16,30 — 19 — 
21,15; Flamura (23.07.40), orele: 9,15 —
11.30 - 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Rîul negru: Carpați (13.92.72), ore­
le : 10 - 12 - 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Cel șapte magnifici : Luceafă­
rul (Bd. 1848 nr. 6), orele : 9 — 12 —
15 — 18 — 21 ; Tornis (21.49.46),
orele : 8,30 — 11 — 13,30 — 16,15 —
19 ; Miorița (14.27 14). orele 8-11 — 
14 — 17 — 20 ; Floreasca (12 28.30), 
orele : 10,30 — 15 — 18 — 21 ; Mo­
dern (23.71 01), orele : 9 — 11,30 — 14
16.30 — 19 — 21,30 Bărbații : Capitol 
(16.29.17), orele : 10 — 12,15 - 14.30 -
16.45 — 19 — 21,15; Bucegi (17.05.47), 
orele: 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Aurora (25.04.66) orele : 10 - 12 - 14
— 16 — 18,15 - 20,30 ; Rebelul mag­
nific : București (15.61.54), orele: 9,30
- 11,45 — 14 — 16,30 - 18,45 — 21 ; 
Flacăra (21 35.40», orele:
15,15 — 17,30 — 19,45; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16
20 ; Madame Sans-Gene : 
(15.63.84), orele : 9,45 - 12 -
16.30 — 18,45 — 21 ; Ah, fetele :' Vic­
toria (16.28.79), orele : 10 — 12 — 14 —
16 — 18,15 — 20,30 ; ~ ‘
noaptea: Central
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15
20.45 ; Buzești (15.62.79), orele : 15
17 — 19 ; Pagini de istorie — Rominia, 
Orizont 64: Lumina (16.23.35), orele: 10
— 12,45 — 16 — 19; împușcă­
turi în ceață: Volga (11.91.26), 
orele : 10 — 12 — 14.30 — 16,30 —
18.30 - 20,30 ; Lumea comică a lui 
Harold Lloyd : Union (13.49 04). orele: 
16 — 18.15 — 20,30 ; Program pentru 
copil — ora 10, Comisarul, orele :
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 :
Doina (16.35.38) ; Imblinzitorii de bi­
ciclete ■ Giulești (17.55 46). orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 —
Porto Franco : orele 10 la 
continuare și Temelii de 
Rominia pe meridianele lumii, Insta­
lații de foraj Tonitza, C-așa-1 jocul 
în Făgăraș, Sîmbra oilor, Marile emo­
ții mici — orele : 17 la 21 în conti­
nuare : Timpuri Noi (15.61.10) ; Co­
moara din lacul de argint : înfrățirea

între popoare (17 31.64), orele : 10 —> 
16 - 18,15 - 20.30 : Popular (25 15.17), 
orele : 10,30 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Dru­
mul Sării (14 10 37), orele 11 - 16 - 18,15
— 20,30 ; Unde-i generalul : Cultural 
(16.25.39), orele : 16 — 18.15 
Comisarul : Dacia (16.26.10), 
11-13-15—17 — 19
Tudor : Crlngași (17.38 81), orele : 16 —
19.30 ; Domnul Topaze : Unirea
(17.10.21), orele: 10,30 - 16 — 18; Lovi­
tură de pedeapsă: Vitan (21.39.82), orele: 
16 — 18 — 20; Popasul: Munca (21.50.97), 
orele : 16 - 18,15 - 20.30 ; Căliți în 
foc : Arta (21 31 86i orele : 16 — 18 — 
20 ; Limuzina neagră : Moșilor
(12.52.93), orele ; »5 - 17 - 19 ; Două 
duminici: Cosmos (25.19 15), orele: 
16 — 18 — 20 ; La Strada : Viitorul 
(11.48.03), Orele : 16 - 18.15 - 20,30 ; 
M-am îndrăgostit la Copenhaga : Co­
lentina (25.07.09., orele : 16 - 18,15 —
20.30 ; Progresul (23.94.10). orele : 15
— 17 — 19 — 21 ; Vara în Nordul săl­
batic : Rahova (23.91.00), orele : 15,30
— 17,30 — 19,30 ; Asasinul din cartea 
de telefon : Lira (15.66 66). erele : 15
— 17 — 19 : La vtrsta dragostei : Fe­
rentari (23.17.50) orele: 16 — 18 - 20; 
Dragoste lungă de-o seară ; Cotro- 
ceni (13.62 56), orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Ocolul pămîntului în 80 de 
zile : Pacea (16.29.02). orele : 10 — 
16.15 — 19,30.

GRÂDINI

10,30

- 18 — 
Festival 
14,15 —

Inspectorul și
(14.12.24), orele :

18,30 -

20,15 ;
15 în 

oțel,

- 20,30 ; 
orele : 9
- 21,15;

Bărbații: Capitol (16.29.17), ora 20; 
Bucegi (17.05.47), ora 20 ; Aurora 
(12.32.77), ora 20 30 ; Madame Sans- 
Gene : Festival (15.63.84). ora 20 ; Se­
chestratul din Altona: Modern 
(23.71.01), ora 19,30 ; Stadionul Di­
namo (11 03 72’, ora 20 ; Cei șapte 
magnifici : Vitan (21.30 82), ora 20,45; 
Arenele libertății (23.71 01), ora 20 ; 
Tomis (21.49 461. ora 20 ; Rebelul mag­
nific : Doina (16.35 38), ora 21,30 ; Bu- 
zești (15.62 79). ora 20.45 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Lira (15.66 66), 
ora 20,30 ; Comoara din lacul de 
gint: Unirea (17.10 21), ora 19,30 ; 
muzina neagră : Moșilor (12.52 93), 
20,15 ; Vara în Nordul sălbatic : 
hova (23.91.00), ora 20,15 : M-am
drăgostit la Copenhaga: Colentina 
(25.07.09), ora 19.45 ; Căliți în foc : 
Arta (21.31.86), ora 20,15 ; împușcături 
în ceață s Progresul (15.61.54). ora 
19,45.

ar- 
Li- 
ora 
Ra­
in*

JOI 27 AUGUST

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10:
Aventurile echipa­
jului Val-Vîrtej : 
„Un prieten neaș-

jMT teptat" ; 19 45 : E- 
lllt misiune d: teatru : 

Femeia îndărătni­
că, de W. Shakespeare (traducere în 
versuri de Florian Nicolau). Inter­
pretează colectivul de dramă și co­
medie al Teatrului de stat din Con­
stanta ; în pauze : Tăbăcarii (docu­
mentar) Poșta televiziunii ; în în­
cheiere : Buletin de știri. Buletin me­
teorologic.
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Vizitele delegației de partid și de stat 
* aO. S. S.

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. D. Germane

Marți, delegația de partid și de 
stat a U.R.S.S., condusă de tova­
rășul A. I. Mikoian, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., preșe­
dintele Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.Ș.S., a făcut o vizită 
la Galați.

Membrii delegației au fost înso­
țiți de tovarășul Gheorghe Apostol, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, precum și 
de tovarășul Vasile Patilineț. mem­
bru al C.C. al P.M.R.
Ma sosire, oaspeții au fost întîm- 

pinați de tovarășii Constantin 
Scarlat, membru al C.C. a] P.M.R., 
prim-secretar al Comitetului re­
gional Galati al P.M.R. Constan­
tin Dumitrache, președintele Sfa­

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. P, Chineze

în cursul zilei de marți delegația 
'de partid și de stat a R. P. Chineze 
«sndusă de tovarășul Li Sien-nien, 

•membru al Biroului Politic al C.C. 
al P. C. Chinez, vicepremier al Con. 
siliului de Stat, a făcut o vizită în 
regiunea Ploiești.

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășii Emil Bodnăraș, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, și Cornel Onescu, membru a! 
C.C. al P.M.R.

La rafinăria de la Brazi și la 
Combinatul petrochimic Ploiești, 
oaspeții au fost întîmpinați de to­
varășul Dumitru Balalia, membru 
al C.C. al P.M.R., prim secretar al 
Comitetului regional Ploiești al 
P.M.R., Nicolae Ionescu adjunct al

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. P. Polone

Delegația de partid și de stat a 
R.P. Polone, condusă de tovarășul 
Franciszek Waniolka, membru al 
Biroului Politic al C. C. al P.M.U.P., 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, a făcut o vizită în regiu­
nea Bacău.

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășii Alexandru Drăghici, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, și Mihai Suder, membru al 
C.C. al P.M.R., ministrul economiei 
forestiere.

La sosire pe aeroportul Bacău, 
membrii delegației au fost întîm­

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. S. F. Iugoslavia

Marți, delegația de partid și de 
stat a R. S. F. Iugoslavia condusă 
de tovarășul Lazar Kolisevski, 
membru al Comitetului executiv al 
C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, președintele Comitetu- 
-fti Federativ al Uniunii Socialiste 
a poporului muncitor din Iugosla­
via, a sosit în regiunea Dobrogea.

Oaspeții sînt însoțiți de tovarășul 
Chivu Stoica, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.R. și 
de Virgil Trofin, membru al C.C, al 
P.M.R.

• Turul ciclist al regiunii Brașov 
a continuat marți cu disputarea e- 
tapei a Ii-a Sighișoara—Sibiu (98 
kta). Pe primul loc s-a clasat' 

«Gheorghe Bădără'flotul R.P.R.) cu 
timpul de 2h24’47", în clasamentul 
general, după două etape, conduce 
Ion Cosma (lot R.P.R.) cu timpul de 
5h 25’48", urmat de Gh. Bădără cu 
5h25'01" și N. Ciumete (lot. R.P.R.) 
cu 5h25'18". Astăzi are loc ultima e- 
tapă pe ruta Sibiu—Făgăraș—Bra­
șov.

• Astăzi, în Capitală se vor des­
fășura două partide, ccmtînd pentru 
prima etapă a returului campiona­
tului republican de rugbi. Pe sta­
dionul din Parcul Copilului de la 
ora 16.00 Grivița Roșie va întîlni 
echipa Gloria, iar pe stadionul 
Dinamo de la ora 17,30 Dinamo va 
juca cu Constructorul.

• Duminică 30 august se deschide 
noua ediție a campionatului repu­
blican de fotbal pentru echipele de 
categoria A. în Capitală, pe stadio­
nul „23 August", cu începere de la 
ora 14,45 se dispută în program 
cuplat meciurile : Rapid — C.S.M.S, 
Iași și Dinamo București — Crișul 
Oradea.

• Pe ringul instalat în potcoava 
stadionului Republicii din Capitală 
va avea loc joi 27 august întîlnirea 
internațională de box dintre echi­
pele de tineret ale R.P. Romîne și 
R.P. Ungare.

• Echipa olimpică masculină de 
baschet a R.P. Polone, va susține în 

tului popular regional, și de alți 
membri ai Comitetului regional 
P.M.R

La combinatul siderurgic, dele­
gația a fost întîmpinată de tovară­
șul Ion Marinescu, ministrul indus­
triei metalurgice. După vizitarea 
șantierului, membrii delegației s-au 
oprit la Comitetul regional al 
P.M.R., unde arhitectul șef al ora­
șului Octavian Chivu, i-a informat 
despre lucrările de reconstrucție 
și sistematizare a Galațiulul. Dele­
gația a făcut apoi, o plimbare prin 
oraș, oprindu-se în cartierul nou 
construit — Țiglina. unde a admirat 
blocurile de locuințe destinate 
constructorilor combinatului side­
rurgic și a făcut o scurtă vizită 
într-unul din noile magazine. (Ager- 
pres) 

ministrului industriei petrolului și 
chimiei, Gheorghe Stan, președin­
tele Sfatului popular regional și de 
alți reprezentanți ai organelor loca­
le de partid și de stat.

în continuare, delegația a vizitat 
Uzinele de utilaj petrolier „1 Mai“ 
din Ploiești unde a fost întîmpinată 
de tovarășul Tiberiu Abrihan, ad­
junct al ministrului industriei con­
strucțiilor de mașini.

Tot în cursul dimineții s-a vizitat 
stațiunea experimentală viticolă de 
la Valea Călugărească.

După.amiază membrii delegației 
au vizitat G.A.S. din Băicoi, Muzeul 
Doftana, stațiunile de pe Valea Pra­
hovei, iar seara s-au oprit la Pre­
deal. (Agerpres) 

pinați de tovarășii Gheorghe Roșu, 
membru al C.C. al P.M.R., prim- 
secretar al Comitetului regional 
Bacău al P.M.R., și Ștefan Boboș, 
președintele Sfatului popular regio­
nal.

Oaspeții au vizitat combinatul 
de cauciuc sintetic și produse pe­
trochimice și rafinăria Onești, com­
binatul chimic Borzești, precum și 
noul oraș al chimiștilor și petroliș­
tilor de pe valea Trotușului. în 
cursul după-amiezii membrii dele­
gației au făcut o vizită în orașul 
Brașov. (Agerpres)

Membrii delegației au fost întîm­
pinați de Vasile Vîlcu, membru al 
Consiliului de Stat, prim secretar 
al Comitetului regional Dobrogea 
al P.M.R., Petre Ionescu, președin­
tele Comitetului executiv al Sfatu­
lui popular regional și Petre Nico­
lae, președintele Sfatului popular 
al orașului Constanța.

în cursul dimineții oaspeții au vi­
zitat stațiunile Mamaia, Eforie 
Nord, Eforie Sud, Mangalia, iar 
după-amiază Mozaicul din Constan­
ța. (Agerpres) 

PORT INFORMAȚII
cursul acestei săptămîni trei întîl- 
niri amicale cu selecționata R.P. Ro­
mîne. Jocurile dintre baschetbaliștii 
romîni și cei polonezi vor avea loc 
joi 27, vineri 28 și duminică 30 
august în sala Floreasca. Meciul de 
joi va începe la ora 19,00.

• Sîmbătă și duminică, la ștrandul 
Tineretului din Capitală va avea loc 
„Concursul internațional de natație 
al R.P. Romîne". La aceste întreceri 
și-au anunțat participarea înotători 
valoroși din R.P. Ungară, R.D. Ger­
mană, R.S. Cehoslovacă, R.P. Bulga­
ria, R.P. Polonă, R.S.F. Iugoslavia și 
Turcia.

• Venind de la Atena, via 
Istanbul, flacăra olimpică, trans­
portată cu un avion special și înso­
țită de președintele comitetului 
olimpic japonez, a sosit la Beirut. O 
ștafetă formată din atleți libanezi a 
purtat flacăra pînă la stadionul cen­
tral al orașului, unde s-a dezvelit cu 
acest prilej o placă comemorativă 
olimpică. Astăzi, torța olimpică își 
va continua drumul spre Tokio.

• Comitetul de organizare a Olim­
piadei de la Tokio a comunicat că 
echipa din Hong Kong va înlocui 
selecționata R.P. Polone care s-a 
retras din turneul de hochei pe 
iarbă.

• în ultima zi a campionatelor de 
natație ale Marii Britanii desfășu­
rate la Crystal Palace din Londra, 
scoțianul Robert Mc Gregor a stabi­
lit un nou record mondial în proba 
de 110 yarzi liber cu timpul de 
53”9/10. i

Delegația de partid și de stat a 
R. D. Germane condusă de tovară­
șul Hermann Matern, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
locțiitor al președintelui Camerei 
Populare, a vizitat marți diminea­
ța fabrica de mașini-unelte și agre­
gate „București".

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășii Petre Borilă, membru al Bi­
roului Politic al C. C. al P.M.R.,

Vizitele delegației de partid și de stat
a R. P.

Delegația de partid și de stat a 
R. P. Bulgaria condusă de tovară­
șul general de armată Ivan Mihai­
lov, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R.P. Bul­
garia a vizitat marți Uzinele „Danu­
biana" și cartierul de locuințe Ser­
gent Nițu Vasile.

Oaspeții au fost însoțiți de tova-

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. P. Albania

Delegația de partid și de stat a 
R. P. Albania condusă de tovarășul 
Manush Myftiu, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Albania, prim-vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, a 
făcut marți dimineața o vizită la 
Uzinele „23 August" și la Fabrica 
de mașini-unelte și agregate „Bucu-. 
rești".

Oaspeții au fost însoțiți de tova­
rășii Constantin Tuzu, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri și Con­

Vizitele delegației de partid și de stat 
a Republicii Cuba

în cursul zilei de marți delegația 
de partid și de stat a Republicii 
Cuba, condusă de tovarășul Secun- 
dino Guefra, membru al Secretaria­
tului organizatoric al Partidului 
Unit al Revoluției Socialiste din 
Cuba, a vizitat stațiunile balneo-cli- 
materice de pe litoral — Mamaia, 
Eforie Nord, Mangalia — Muzeul re­

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. P. Mongole

Delegația de partid și de stat a 
R.P. Mongole, condusă de tovarășul 
D. Molomjamt. membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Popu­
lar Revoluționar Mongol, prim-vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, și-a continuat marți călăto­
ria în regiunile Brașov și Ploiești.

Membrii delegației au fost înso­
țiți de tovarășii Dumitru Coliu, 
membru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., și Vasile Vaida, 
membru al C. C. al P.M R.

La intrarea în uzina de tractoare, 
oaspeții au fost întîmpinați de 
Mihai Marinescu, adjunct al minis­

Vizitele delegației de partid și de stat 
a R. II. Vietnam

Membrii delegației de partid și 
de stat a R. D. Vietnam condusă 
de tovarășul Hoang Van Hoan, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce muncesc din 
Vietnam, vicepreședinte al Comite­
tului Permanent al Adunării Na­
ționale, au fost marți oaspeții oa­
menilor muncii din regiunea Do­
brogea.

Delegația a fost însoțită de to­

Pe șantierul drumului Warthe— 
Poiana Brașov, constructorii au înre­
gistrat un nou succes. Ei au executat 
înainte de termenul planificat lucră­
rile din prima etapă de construcție a 
drumului. Zilele trecute s-au termi­
nat și lucrările din cadrul celei de.a 
treia etapă de modernizare a ultimei 
porțiuni a bulevardului Carpați ce 
face legătura orașului Brașov eu dru­
mul Warthe—Poiana Brașov.

★
Cu prilejul unor lucrări agricole, 

colectiviștii din satul Tirpești, comu­
na Petricani, raionul Tg. Neamț au 
descoperit un tezaur de monede ro-« 
mane de argint datînd din secolele 
II și III e.n. Tezaurul cuprinde peste 
100 de monede purtînd efigia împă­
raților romani din această perioadă.

★
în centrul universitar Galați s-a 

terminat de curînd construcția a încă 
două cămine studențești cu 850 came­
re mobilate modern, săli de lectură 
șl alte dependințe care le asigură tot 
confortul.

★
Zilele acestea pe strada 8 Martie 

din Cluj a fost dat în folosință un 
nou complex de magazine comerciale. 
Cele 8 unități înzestrate cu utilaj și 
mobilier din cel mai modern, pune la 
dispoziția cumpărătorilor o mare va­
rietate de articole.

★
în orașul Tr. Severin se lucrează la 

construcția unei noi surse de apă care 
va tripla actualul debit al alimentări­
lor existente în prezent se constru­
iesc cele două rezervoare cu o capa­
citate de cîte 5000 de m.c. fiecare și 
se lucrează la instalarea conductei de 
aducțiune spre castelul de apă al 
orașului. 

vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri și Alexandru Sencovici, 
membru al C. C. al P.M.R., minis­
trul industriei ușoare.

La intrarea în fabrică membrii 
delegației au fost întîmpinați de 
tovarășii Gheorghe Oprea, adjunct 
al ministrului industriei construc­
țiilor de mașini și Ion Cîrcei, se­
cretar al Comitetului orășenesc 
București al P.M.R. (Agerpres).

Bulgaria
rășii Alexandru Moghioroș, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri. Costin Nădejde, ad­
junct a! ministrului învățământului. 
Dumitru Cănilă, adjunct al ministru­
lui industriei petrolului și chimiei 
și Traian Dudaș, secretar al Comi­
tetului orășenesc București al 
P.M.R. (Agerpres) 

stantin Drăgan, membru supleant 
ai C.C. al P.M.R., vicepreședinte al 
Consiliului Central al Sindicatelor.

La amiază, tovarășul Manush 
Myftiu a făcut o vizită la Ministe­
rul învățămîntului unde a avut o 
întrevedere cu Ștefan Bălan, minis­
trul învățămîntului.

La întrevedere a asistat și Răpi 
Gjermeni, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al R.P. Albania la 
București. (Agerpres) 

gional de arheologie Dobrogea și ac- 
variumul din Constanța.

Oaspeții, însoțiți de prof. univ. 
Valeriu Novacu, membru al C.C. ai 
P.M.R., membru corespondent al A- 
cademiei R.P.R., au fost întîmpinați 
și conduși pe litoral de tovarășul 
Barbu Popescu, secretar al Comite­
tului regional Dobrogea al P.M.R. 
(Agerpres) 

trului industriei construcțiilor de 
mașini.

Apoi, membrii delegației, însoțiți 
de Ion Mărcuș, președintele Sfatu­
lui popular regional Brașov, și 
Ion Bordaș, secretar al Comitetului 
regional Brașov al P.M.R., au vizi­
tat noi cartiere de locuințe din 
localitate.

în continuarea vizitei membrii 
delegației au fost oaspeții construc­
torilor de utilaj petrolier din Plo­
iești.

în drum spre Capitală oaspeții 
au făcut un popas la stațiunea ex­
perimentală viticolă Valea Călu­
gărească. (Agerpres) 

varășii general de armată Leontin 
Sălăjan, membru supleant al Bi­
roului Politic al C. C. al P.M.R., 
ministrul forțelor armate ale R. P. 
Romîne, și Gheorghe Cioară, mem­
bru supleant al C. C. al P.M.R.

Oaspeții au vizitat orașul Con­
stanța, precum și stațiunile Ma­
maia, Eforie și Mangalia. (Ager­
pres).

La parterul unor noi blocuri date 
în folosință la Onești au fost deschise 
zilele acestea mai multe unități co­
merciale înzestrate cu mobilier și uti­
laj modern : magazine alimentare cu 
autoservire, magazine cu articole de 
menaj și obiecte casnice, de carne, 
produse lactate, etc. Unități asemănă­
toare au fost deschise și în cadrul 
noilor complexe comerciale din orașul 
Piatra Neamț La Bacău și Comănești 
vor fi deschise în curînd două restau­
rante moderne

*
în centrele Calafat, Malu Mare, Ca­

racal și Bîrsești se deschid zilele 
acestea cursuri pentru pregătirea 
crescătorilor de animale, organizate de 
consiliul agricol regional. Cei 1237 co­
lectiviști crescători de animale și pă­
sări, care vor participa la cursuri, 
vor audia lecții despre organizarea și 
evidența reproducției, hrănirea rațio­
nală șl îngrijirea animalelor, preve­
nirea îmbolnăvirilor, pregătirea și 
îmbogățirea nutrețurilor, pășunatul 
rațional, etc Lecțiile practice vor 
avea loc în cadrul celor mai apropia­
te unități agricole socialiste.

CUM VA FI VREMEA 1

dePentru zilele
27, 28 și 29 august, 
se anunță urmă­
torul timp proba­
bil : Vreme în ge­
neral frumoasă. 
Cer schimbător. A- 
verse izolate. Tem- 

creștere la început, apoiperatura în , .. ____,
staționară. Minimele vor fi cuprinse 
între 8 și 18 grade, iar maximele în­
tre 22 și 32 de grade.

(I dezvoltare complexă, 
multilaterală

armonioasă,

La standul industriei textile și de 
confecții se afla printre numeroșii 
vizitatori Dl. MINOO P. VAZIF- 
DAR, directorul firmei „Commercial 
and Industrial Export Ltd" din Bom­
bay.

— Mfi aflu la București — ne-a 
declarat dl- Vazifdar — pentru con­
tacte de afaceri cu întreprinderea 
rominească de comerț exterior „Ro- 
minoexport". Fiind sărbătoare șt au­
zind că s-a deschis Expoziția reali­
zărilor economiei naționale a R. P- 
Romine am venit s-o vizitez. Tre­
buie să vă spun că sînt impresionat 
de tot ceea ce am văzut și țin să fe­
licit poporul romin pentru succesele 
realizate. M-am oprit în mod special 
la standul de textile și confecții, căci 
aceste produse constituie obiectul 
activității firmei pe care o reprezint 
șt ca atare mă interesează în mod 
deosebit. Ca expert in materie pot 
să afirm că mostrele de textile și 
confecții prezentate la expoziție sînt 
de o calitate excepțională, subliniez 
excepțională, atît prin execuție cit și 
prin coloritul modern și atrăgător. 
Voi relata cu plăcere in India tot 
ceea ce am văzut aici, remarcabilul 
dv. progres in opera de industriali­
zare.

— Chiar acum cîteva minute am 
încheiat vizitarea reprezentativei 
dumneavoastră expoziții — ne-a de­
clarat Dl. STURE JOHANSON, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al 
Suediei la București — iar impresia 
pe care mi-a produs-o este excelentă. 
Vizitînd multiplele standuri organi­
zate aici, mi-am întărit, odată mai 
mult convingerea asupra progresului 
rapid pe care l-ați realizat, asupra 
dezvoltării complexe, armonioase și 
multilaterale a economiei dv. In­
dustrializarea țării — obiectiv cen­
tral al conducerii dv. de stat, s-a 
realizat și se realizează cu succes 
deschizînd perspective interesante

000

Manifestări peste hotare cu prilejul 
celei de-a XX-a aniversări 

a eliberării Romîniei
PEKIN 25 Corespondentul Ager­

pres E. Soran, transmite : Presa 
chineză din 24 august informează 
cititorii despre parada militară și 
demonstrația oamenilor muncii din 
București. Ziarul „Jenminjibao" a 
publicat la 25 august textul integral 
al expunerii tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la adunarea solemnă 
a Marii Adunări Naționale. Ziarul 
publică, de asemenea, o știre despre 
recepția care a avut loc la Bucu­
rești.

La rîndul lor celelalte ziare din 
capitala R. P. Chineze publică ex­
trase din cuvîntarea rostită de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
adunarea solemnă a Marii Adunării 
Naționale.

EREVAN 25 (Agerpres). — La 24 
august a avut loc la Erevan o adu­
nare consacrată celei de-a XX-a a- 
niversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist. Cunoscutul om.de 
artă Magher Abeghian a vorbit des­
pre relațiile de prietenie care s-au 
statornicit între Romînia și Arme­
nia sovietică. Academicianul Gheor­
ghe Mihoc — conducătorul delega­
ției A.R.L.U.S. — a rostit o cuvîn- 
tare consacrată succeselor poporului 
romîn.

ULAN BATOR 25. — Corespon­
dentul Agerpres, Silviu Podină, 
transmite: în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Romî­
niei de sub jugul fascist, Gh. Sto- 
ian, însărcinat cu afaceri ad-interim 
al R. P. Romîne în R. P. Mongolă, 
a oferit o recepție în saloanele res­
taurantului „Ulan-Bator".

Au participat S. Luvsan, membru 
al Biroului Politic al C.C. al Parti­
dului Popular Revoluționar Mongol, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Mongole, N. Jag- 
varal, membru al Biroului Politic și 
secretar al C.C. al P.P.R.M., T. Du- 
ghersuren, membru al Biroului Po­
litic, secretar al C.C. al P.P.R.M., B. 
Lhamsuren, membru supleant al Bi­
roului Politic, secretar al C.C. al 
P.P.R.M.. N Luvosonravdan, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.P.R.M., președinte al Comite­
tului controlului de partid, M. Du- 
ghersuren, ministrul afacerilor ex­
terne al R.P. Mongole, miniștri, 
funcționari superiori din ministere, 
conducători ai unor instituții cen­
trale și obștești, Batmunh, președin­
tele Asociației de prietenie mongolo- 
romîne, oameni de știință, artă și 
cultură, fruntași ai muncii socialiste 
etc. Au luat parte, de asemenea 
membri ai corpului diplomatic.

Gh. Stoian și S. Luvsan au rostit 
toasturi.

în aceeași seară, Gh. Stoian a ofe­
rit o gală de filme documentare.

LONDRA 25 Corespondentul A- 
gerpres, L. Rodescu, transmite : Cu 
prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei, ambasadorul 
R. P. Romîne la Londra, Alexandru 
Lăzăreanu, a oferit o recepție în sa­
loanele ambasadei. Au participat 
Edward Heath, secretar de stat 
pentru industrie, comerț și dezvol­
tare regională, membru al Cabine­
tului britanic, lordul Dundee, mi­
nistru de stat la Ministerul Afaceri­
lor Externe, Robert Mathew, subse­
cretar de stat, funcționari superiori 
ai Ministerului de Externe, comer­

Vizitatori străini 
despre „Expoziția 

realizărilor 
economiei naționale 

a R.P.R.**

activității Romîniei pe plan comer­
cial internațional.

La șantierul petrolier al expozi­
ției, ne-am întîlnit cu un grup de 
vizitatori sovietici. Erau absolvenți 
ai Institutului de petrol din Mosco­
va, conduși de conferențiarul uni­
versitar IVAN FEODOROVICI TOL- 
STÎH. candidat în științe tehnice.

— Ne-a plăcut foarte mult expo­
ziția — a spus ei- In mod deosebit 
ne-a atras atenția instalația de foraj 
de mare adîncime 3 D.H. 200 A, care 
este o realizare tehnică remarcabilă. 
Noi cumpărăm asemenea utilaje din 
țara dumneavoastră.

Sectorul construcțiilor de mașini a 
atras în aceste zile și oameni de a- 
faceri de peste hotare. Printre aceș­
tia a fost și un grup de italieni, re­
prezentanți ai cunoscutelor firme 
„Morando", „Nova”, „Inocenți" și 
„Novasider".

— Vizitînd astăzi expoziția dv. — 
a declarat printre altele, FREDIANO 
NOVARESE, proprietar al firmei 
„Nova" din Bologna — mi-am con­
firmat încă odată părerea despre 
progresul remarcabil înregistrat de 
țara dv. în ultimii ani. In mod spe­
cial. m-a impresionat construcția de 
mașini. Ca specialist, m-au interesat 
mașinile textile și pot spune că pro­
gresele înregistrate in țara dv. în a- 
cest domeniu sînt lăudabile. Tipurile 
de mașini textile expuse remarcîn- 
du-se printr-un ridicat grad de auto- 

țului, agriculturii, educației, apără­
rii, membri ai Parlamentului brita­
nic.

Au fost prezenți R. Palme Dutt și 
Peter Kerrigan, membri ai Comi­
tetului executiv al Partidului Co­
munist din Marea Britanie, cunos- 
cuți fruntași ai mișcării sindicale 
engleze, printre care Frank Cou­
sins, secretar general al sindicatelor 
muncitorilor din transporturi și al 
muncitorilor necalificați.

Au fost de față oameni de afa­
ceri, printre care A. R. B. Hore, se­
cretar al Camerei de comerț din 
Londra, Val Arnott, șeful secției 
romîne a Camerei de comerț din 
Londra, N. Clapham. director pen­
tru relațiile externe al concernului 
Imperial Chemical Industries, re­
prezentanți ai unor mari întreprin­
deri industriale ca „English Elec­
tric", „Elliott Automation", „Dun­
lop Rubber Co“ și altele.

Au participat șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice acreditați la 
Londra, ziariști englezi și străini, 
membri ai Ambasadei R. P. Romîne 
la Londra.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

GENEVA 25 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, Nicolae Ecobescu, reprezen­
tantul permanent a. i. al R. P. Ro­
mîne pe lîngă Oficiul European al 
Națiunilor Unite de la Geneva, a 
oferit o recepție in saloanele re­
staurantului „Parc des eaux Vives".

La recepție au participat Jean 
Treina, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat al cantonului Geneva, 
Andre Chavanne, consilier de stat, 
ministrul instrucțiunii publice, 
Charles Schlear, secretarul Consiliu­
lui de Stat, Paul Gottret, șeful pro­
tocolului Consiliului de Stat. Piero 
Pasquale Spinelli, directorul Oficiu­
lui European al O.N.U., D. A. Da­
vies, secretar general al Organiza­
ției meteorologice mondiale, L. Rup­
pert, secretar general al Comisiei 
electrotehnice internaționale, Ham- 
marskjoeld, secretar general adjunct 
al A.E.L.S.. Abbas Ammar, director 
general adjunct al Organizației 
Internaționale a Muncii, ambasa­
dorii Semion Țarapkin (U.R.S.S.) și 
Clare Timberlake (S.U.A.), copreșe­
dinți ai Conferinței celor 18 state 
pentru dezarmare, P. Thomas, mi­
nistru de stat al afacerilor externe, 
șeful delegației engleze, precum și 
șefii delegațiilor Braziliei, Bir- 
maniei, Canadei, Cehoslovaciei, 
Etiopiei, Indiei, Mexicului, Nigeriei, 
Poloniei și Suediei la conferința 
dezarmării, șefi ai misiunilor diplo­
matice acreditate pe lîngă Oficiul 
European al O. N. U., membri al 
Oficiilor consulare de la Geneva, 
reprezentanți ai instituțiilor locale, 
ziariști elvețieni și străini.

Au participat, de asemenea, acad. 
Tudor Arghezi și ambasadorul Va­
sile Dumitrescu, șeful delegației 
romîne la Conferința celor 18 state 
pentru dezarmare, precum și mem­
brii delegației.

MONTEVIDEO 25 (Agerpres) — 
La 24 august ministrul R.P. Romi­
ne în Uruguay, Dumitru Fara, a 
oferit în saloanele legației R. P. Ro­
mîne din Montevideo o recepție în 
cinstea celei de-a XX-a aniversări 

matizare, ceea ce le asiguri o pro­
ductivitate foarte înaltă, mi-au Pro~ 
dus o impresie excelentă. Vorbind 
din punctul meu de vedere, pe baza 
experienței și cunoștințelor pe care 
le am în acest domeniu, pot să a- 
firm că produsele dv. au atins un 
nivel pe care îl găsesc interesant Și 
pentru noi, italienii.

Referindu-se la însemnătatea ex­
poziției pentru dezvoltarea relațiilor 
comerciale internaționale, Dl. LUIGI 
MORANDO, președinte și adminis­
trator delegat al firmei „Morando" 
a declarat :

— Sint în relații de afaceri eu 
cercurile comerciale ale R. P. Ro­
mîne de mai mulți ani, dar aici, la 
expoziția aceasta, am putut constata 
concret varietatea produselor dv. 
foarte importante pentru piața ita­
liană. Consider că expoziția aduce o 
contribuție valoroasă la dezvoltarea 
relațiilor economice intre țările noa­
stre.

După ce a vizitat expoziția, minis­
trul finanțelor al R. P. Polone, 
JERZY ALBRECHT, a declarat:

— Expoziția dv. mi-a dovedit, încă 
odată în mod sugestiv cit de mult ® 
progresat Romînia în cei 20 de ani 
care au trecut de la eliberarea ei. 
Este remarcabil, îndeosebi, standul 
industriei constructoare de mașini, 
care dovedește că și din acest punct 
de vedere vă aflați la un înalt ni­
vel. Mi-au plăcut tractoarele pro­
duse de industria romînească și fo­
losesc prilejul pentru a aminti că ele 
sînt apreciate și pe piața poloneză. 
Produsele industriei ușoare și ali­
mentare oglindesc grija pentru cali­
tate, talentul creatorilor din sectorul 
industriei de încălțăminte și de con­
fecții. Toate acestea își aduc contri­
buția la satisfacerea cerințelor oa­
menilor muncii. Aș vrea să apreciez, 
în încheiere, că în cei doi ani care 
au trecut de la ultima mea vizită în 
țara dv. constat că ați făcut progre­
se remarcabile în toate domeniile 
vieții economice și social-culturale.

a eliberării Romîniei de șub jugul 
fascist. Au luat parte : ministrul a- 
facerilor externe, dr. Alejandro 
Zorrilla de San Martin, ministrul de 
interne, Adolfo Tejeri, ministrul 
sănătății, dr. Francisco Rodriguez 
Camusso, ministrul lucrărilor publi­
ce, ing. Veja Rodriguez, contraami­
ralul Pedro Torres Negreira, ins­
pectorul general al marinei militare 
a Uruguayului. ing Paonciano Tor- 
rado, vicepreședintele Consiliului de­
partamental al orașului Montevideo, 
senatori, deputați, funcționari supe­
riori din M.A.E, precum și oameni 
de artă și cultură, ziariști. Printre 
invitați se aflau, de asemenea, Rod­
ney Arismendi, prim-secretar al 
Partidului Comunist Uruguayan și 
Alberto Suarez, secretar al C.C. al 
Partidului Comunist Uruguayan.

Au participat, de asemenea, șefi 
ai misiunilor diplomatice, membri 
ai corpului diplomatic precum și 
oameni politici.

ACCRA 25 (Agerpres). — La 
22 august, Ion Dumitru, însărcinat 
cu afaceri a. i. al Republicii Popu­
lare Romîne la Accra, a oferit cu 
prilejul celei de a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei o recepție. Au 
participat Mumuni Bawumia, mi­
nistrul consiliilor locale, A. K. Pu- 
plampu, ministrul a. i. al afacerilor 
externe, general maior S- J. A. Otu, 
șeful marelui stat major, precum 
și numeroase personalități ale vie­
ții politice, economice, culturale, 
generali și ofițeri superiori, ziariști. 
Au luat parte, de asemenea, șefi 
ai misiunilor diplomatice acreditate 
la Acera.

CONAKRY 25 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei, Ivanciu Po­
pescu, însărcinat cu afaceri al R. P. 
Romîne la Conakry, a oferit o re­
cepție în sala primăriei din Co­
nakry. .Au participat numeroase per­
sonalități politice, printre care 
Oumar Deen, secretar de stat pentru 
problemele construcțiilor, Camara 
Nenekalhy, secretar general adjunct 
pentru problemele președinției. Tall 
Habib, guvernatorul orașului Co­
nakry, funcționari superiori din mi­
nistere, instituții centrale, ziariști și 
reprezentanți ai unor organizații de 
masă din Guineea.

De asemenea, ziarul „Horoya" a 
publicat un articol redacțional refe­
ritor la însemnătatea zilei de 23 
August. Totodată, postul de radio 
Conakry a transmis o emisiune con­
sacrată zilei de 23 August, cea mai 
mare sărbătoare națională a poporu­
lui romîn.

TEHERAN 25 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, Vasile Moșoiu, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al R. P. Romîne 
la Teheran, a oferit o recepție. Au 
participat numeroase personalități 
ale vieții politice, economice și cul- 
tural-artistice din capitala Iranului, 
conducători ai unor instituții cen­
trale, ziariști. Au fost prezenți, de 
asemenea, șefi ai misiunilor diplo­
matice acreditați la Teheran și alți 
membri ai corpului diplomatic

★
Cu prilejul zilei de 23 August la 

Teheran a ieșit de sub tipar tradu­
cere 1 în limba persană a romanului 
„Ion’ al scriitorului Liviu Rebreanu.

om.de
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TELEGRAME
Excelenței sale

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Cu ocazia, sărbătoririi celei de-a XX-a aniversări a eliberării, am 

plăcerea să adresez Excelenței Voastre, în numele meu personal, al parti­
dului F.L.N., al guvernului și poporului algerian cele mai călduroase 
felicitări.

Vă transmit urări sincere pentru fericirea Excelenței Voastre și a 
guvernului dv.

Poporul algerian aduce salutul său prietenesc valorosului popor 
romîn și se asociază din plin bucuriilor care marchează acest important 
eveniment în istoria Romîniei.

Cu considerațiuni prietenești,
AHMED BEN BELLA

Președintele Republicii Algeriene 
Democratice și Populare

Excelenței sale
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu prilejul sărbătorii naționale a Romîniei vă prezint, domnule 
președinte, cele mai bune urări pentru prosperitatea Romîniei și pentru 
fericirea dv. personală.

GUSTAV ADOLF,
Rege 

Stockholm

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
în ziua în care sărbătoriți a XX-a aniversare a eliberării patriei 

voastre, premisă istorică a nașterii Romîniei democratice și socialiste, 
dorim să ajungă la Comitetul Central, la întregul partid și la poporul 
vostru, salutul frățesc și urarea fierbinte a comuniștilor, muncitorilor și 
democraților italieni.

Deoarece am trăit ca și voi tragica experiență a tiraniei fasciste și 
a ocupației naziste și deoarece am consacrat toate forțele noastre do- 
bîndirii libertății și independenței, simțim pe deplin valoarea și semni­
ficația datei istorice pe care o sărbătoriți, ca pe un fapt care aparține 
patrimoniului comun de libertate și progres al Europei și al întregii lumi. 
Sînt de acum 20 de ani de cînd Romînia a încheiat o fază întunecată 
a istoriei sale, a dat lovitura decisivă regimului reacționar care o gu­
verna și a pus bazele lichidării unei monarhii incapabile care supusese 
țara alianței fasciste.

Configurația politică a Balcanilor a suferit o schimbare : imperia­
lismul a pierdut o zonă vastă de dominație și o regiune întreagă a Eu­
ropei a putut în acest fel să se sustragă tradiționalului său destin de 
focar imperialist și să ajungă la echilibru și pace.

în actuala situație din Europa, încă plină de pericole provenind din 
partea forțelor revanșarde ale fascismului și din partea imperialismului, 
are loc lupta forțelor populare și progresiste pentru pace, dezarmare și 
progres. în acest cadru se înscrie acțiunea noastră pentru a face din 
Italia un factor activ al coexistenței pașnice și pentru a transforma Me- 
diterana într-o mare a păcii. Tocmai de aceea, propunerile făcute de 
Romînia și de alte țări socialiste pentru a face din Balcani o zonă denu- 
dearizată sînt prețioase pentru noi.

La a XX-a aniversare a eliberării Romîniei, gîndul nostru se în­
dreaptă și către victoriile voastre interne : către transformările sociale 
îndrăznețe care au făcut din muncitori conducătorii unei noi orînduiri 
de dreptate și libertate, către dezvoltarea viguroasă a economiei, pe care 
numai o orînduire care construiește socialismul o putea permite, către 
dezvoltarea unei largi culturi de masă. Noi știm că aceste victorii care 
au dus la creșterea considerabilă a prestigiului Romîniei pe arena inter­
națională, sînt rodul revoluției politice care a avut loc în țara voastră, 
a capacității și muncii constructive a poporului romîn șl a colaborării 
frățești cu celelalte țări socialiste. Noi urmărim cu interes acești factori 
hotărîtori ai istoriei voastre din ultimele două decenii, într-un mo­
ment în care ne-am angajat într-o luptă grea, dificilă, pentru a înainta 
pe drumul socialismului, ținînd seamă de condițiile specifice ale realității 
și istoriei noastre. Succesele voastre constituie un aport prețios la întă­
rirea întregului sistem socialist, care este principalul factor progresist al 
epocii noastre și al tuturor forțelor antiimperialiste.

Posibilitatea victoriei generale a forțelor progresiste din lume rezidă 
în unitatea și colaborarea strînsă dintre statele care construiesc socia­
lismul, în înțelegerea frățească a acestora cu mișcarea muncitorească 
din țările capitaliste, în solidaritatea, cu popoarele subjugate care luptă 
pentru eliberare națională.

Salutînd a XX-a aniversare a eliberării voastre, partidul nostru își 
exprimă dorința de a întări și pe viitor legăturile de prietenie dintre 
partidele și popoarele noastre și vă urează vouă, dragi tovarăși, noi suc­
cese în construirea socialismului.

Cu salutări frățești, 
pentru C.C. al P.C.I.

Secretar general adjunct, 
LUIGI LONGO

Roma

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii eliberării Romîniei, sînt fericit să adresez Exce­
lenței Voastre felicitările mele foarte călduroase și urările cele mai sin­
cere pe care, împreună cu poporul khmer, le exprim pentru prosperi­
tatea țării dv. și pentru fericirea poporului romin.

Țin, de asemenea, să vă exprim din nou sentimentele noastre de re­
cunoștință pentru sprijinul pe care Rominia l-a adus întotdeauna Cam- 
bodgiei amenințate și adesea atacate de imperialiști.

NORODOM SIANUK, 
Șeful Statului Cambodgia 

Pnom-Penh

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării Romîniei, 

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez adresează urările sale 
frățești și călduroase poporului romîn și Partidului Muncitoresc Romîn.

Partidul Comunist Francez, educat în spiritul internaționalismului 
proletar de către Maurice Thorez, oredincios legăturilor tradiționale de 
prietenie care unesc cele două popoare ale noastre, se bucură de succe­
sele obținute de Republica Populară Romînă în construirea societății so­
cialiste.

în decursul acestor douăzeci de ani, fața Romîniei s-a schimbat pro­
fund. Astăzi, în Republica Populară Romînă industria se dezvoltă, agri­
cultura este prosperă, cultura națională în slujba poporului cunoaște un 
mare avint, iar condițiile de trai ale tbaselor populare cresc în mod con­
tinuu.

Alături de Uniunea Sovietică și de țările comunității socialiste, Re­
publica Populară Romînă contribuie în mod activ la rezolvarea pașnică 
a problemelor internaționale litigioase, la colaborarea politică, economi­
că și culturală cu toate statele, la cauza coexistenței pașnice, a păcii și 
dezarmării.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez vă urează noi suc­
cese în marea dv. sarcină — construirea socialismului. El va acționa 
pentru întărirea prieteniei dintre cele două popoare ale noastre și pen­
tru dezvoltarea, relațiilor comerciale și culturale dintre cele două țări.

El vă dă asigurarea voinței sale ferme de a activa pentru apărarea 
unității mișcării comuniste internaționale, pe baza principiilor marxism- 
leninismului și internaționalismului proletar, pentru cauza păcii și so­
cialismului.

Primiți, dragi tovarăși, o dată cu toate urările noastre cu prilejul 
celei de-a XX-a aniversări a eliberării Romîniei, salutul nostru frățesc.

WALDECK ROCHET 
secretar general al Partidului 

Comunist Francez 
Paris

Ședința Comitetului 
pentru dezarmare 

de la Geneva
GENEVA 25 (Agerpres). — Marți 

dimineața la Palatul Națiunilor din 
Geneva, a avut loc sub președinția 
reprezentantului Etiopiei cea de-a 
210-a ședință a Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare.

Discuțiile din cadrul ședinței au 
fost concentrate asupra ansamblului 
problemei dezarmării generale și to­
tale. La dezbateri au luat cuvîntul 
reprezentanții Suediei, Marii Brita­
nii și U.R.S.S.

A XX-a aniversare 
a eliberării Parisului

PARIS 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Tudor Vornicu, transmite : 
Intre 22 și 25 august populația Pari­
sului a sărbătorit a douăzecea ani­
versare a eliberării orașului de sub 
jugul fascist. Simbătă, la primăria 
orașului a fost pus in vînzare 
un timbru comemorativ, iar seara 
în marea piață a Concordiei, 
a avut loc pînă noaptea tîrziu, 
un mare spectacol de varietăți. Du­
minică dimineața, într-una din piețe, 
unde acum 19 ani grădinarul Riviere 
a plantat un copac care poartă nu­
mele de „Eliberare-Victorie", a avut 
loc o ceremonie la care au luat 
parte numeroase personalități, in 
frunte cu ministrul foștilor comba­
tanți, Jean San ten ay, după care au 
fost depuse coroane de flori in dife­
rite puncte ale orașului. In după- 
amiaza aceleiași zile a avut loc un 
pelerinaj la Monumentul din Bois 
de Boulogne, înălțat în locul în care 
la 16 august 1944 au fost împușcați 
de trupele germane 35 luptători din 
Rezistență. Seara aproape 300 000 
de parizieni, precum și numeroși tu­
riști, au asistat din nou în Piața 
Concordiei la un mare spectacol.

Marți, a avut loc la sediul Direc­
ției căilor ferate franceze, o cere­
monie în memoria feroviarilor că- 
zuți în timpul celui de-al doilea răz­
boi mondial. în după-amiaza ace­
leiași zile a avut loc o ceremonie în 
fata Gării Montparnasse în prezența 
generalului de Gaulle, a primului 
ministru Georges Pompidou, unde 
șeful statului a remis o serie de de­
corații. Generalul de Gaulle a inau­
gurat în aceiași zi Muzeul celui 
de-al doilea război mondial și al 
Rezistenței. Seara la o ceremonie 
comemorativă organizată la Primă­
ria orașului Paris, generalul de 
Gaulle a rostit un discurs.

întrevedere 
Makarios-Pa pa nd reu

■Funeraliile lui Palmiro Togliatti j
ROMA _ rnnMnnndpntnl A- el îi asculta pe toți și învăța de la FROMA 25. — Corespondentul A- 

gerpres, O. Paler, transmite: Marți 
după-amiază au avut loc la Roma 
funeraliile lui Palmiro Togliatti, se­
cretar general al Partidului Comu­
nist Italian, militant de seamă al 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale. Ultimele schimburi 
ale gărzii de onoare au fost formate 
din tovarășii Luigi Longo, Giorgio 
Amendola, Pietro Ingrao, Mario A- 
licata, Giancarlo Pajetta, Alessan­
dro Nata, Enrico Berlinguer, Ema­
nuele Macaluso și Umberto Ter­
racini, membri ai conducerii P.C. 
Italian. Peste 500 000 de persoane 
se aflau în fața sediului C.C. al 
P.C.I. din Via delle Botteghe Oscure 
și în Piața Veneția din apropiere. La 
ora 16 (ora Romei) sicriul cu corpui 
neînsuflețit al lui Palmiro Togliatti 
a fost scos din sediul C.C. al P.C.I. 
și așezat pe un car funerar acoperit 
cu garoafe roșii.

Sute de coroane de flori precedau 
carul funerar, în urma căruia se a- 
flau în primele rînduri, membrii fa­
miliei defunctului, membrii condu­
cerii P.C. Italian, delegații ale parti­
delor comuniste și muncitorești de 
peste hotare, membri ai conducerii 
Federației tineretului comunist ita­
lian, ai Confederației generale a 
muncii din Italia, ai diferitelor or­
ganizații obștești și de masă, repre­
zentanți ai statului italian, conducă­
tori ai altor partide din Italia'. Parti­
dul Muncitoresc Romîn a fost repre­
zentat Ta funeraliile lui Palmiro To­
gliatti, de o delegație compusă din 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, membru 
ai Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.M.R. și Florian Dănălache, 
membru al C.C. al P.M.R. prim- 
secretar al Comitetului orășenesc 
P.M.R. București.

Palmiro Togliatti a fost condus pe 
ultimul său drum de sute de mii de 
comuniști, oameni ai muncii, cetă­
țeni din capitală și din toate regiu­
nile Italiei. Cortegiul lung de cîțiva 
kilometri a parcurs pe rînd străzile 
Dei Fori Imperiali, Cavour, Manzo- 
ni pînă în Piața San Giovanni, unde 
a avut loc mitingul de doliu. Deasu­
pra mulțimii imense care popula 
piața și străzile învecinate fluturau 
mii de drapele roșii și drapele națio­
nale în bernă.

Luînd cuvîntul la miting, Luigi 
Longo, secretar general adjunct al 
P.C. Italian a evocat viața și lupta 
dusă de Palmiro Togliatti timp de 
aproape patru decenii în fruntea 
Partidului Comunist Italian. După 
ce a amintit că în aceeași piață în 
urmă cu numai cîteva săptămîni a 
răsunat vocea caldă și convingă­
toare a marelui dispărut, vorbitorul 
a arătat că Palmiro Togliatti avea 
o capacitate rară de a se apropia de 
popor, de a sta de vorbă atît cu oa­
menii simpli, cît și cu intelectualii,

lael îi asculta pe toți și învăța de 
toți.

Luigi L(Ongo a arătat apoi că 
toria vieții lui Palmiro Togliatti 
împletește cu însăși istoria Partidu­
lui Comunist Italian. Activitatea 
partidului și viața lui Togliatti se 
înscriu în epoca cotiturilor furtu­
noase și a prefacerilor revoluțio­
nare. Opera lui Togliatti pune o am­
prentă hotărîtoare pe mișcarea re­
voluționară a clasei muncitoare, pe 
istoria națională, pe mișcarea ome­
nirii progresiste. La Togliatti, revo­
luționar și marxist, conștiința națio­
nală și internaționalismul proletar 
se împletesc și formează un singur 
tot. Pentru el lupta de clasă a pro­
letariatului pentru eliberarea sa /L 
necesitatea salvării progresului civfW 
lizației formează un tot unitar.

Tovarășul Togliatti nu mai este 
printre noi dar de la el ne rămine 
o mare moștenire. Această moșteni­
re este opera sa care intră în pa­
trimoniul Partidului Comunist Ita­
lian, în patrimoniul luptei poporu­
lui- nostru. Ultimul nostru salut pe 
care îl aducem în această piață to­
varășului Palmiro Togliatti, este un 
angajament solemn al partidului 
nostru : Vom depune toate forțele 
noastre, toată pasiune^ noastră, 
toată energia. noastră spirituală în 
slujba marei cauze a socialismului 
și* comunismului.

L. I. Brejriev, membru al Prezi­
diului și secretar al C.C. al P.C.U.S^ 
care a luat apoi cuvîntul a arătat că 
comuniștii din Uniunea Sovietică și 
întregul popor sovietic împărtășesc 
durerea comuniștilor italieni, a prie­
tenilor și tovarășilor de luptă ai lui 
Palmiro Togliatti. Încetarea din 
viață a tovarășului Togliatti — a 
spus L. I. Brejnev — este o pier­
dere grea nu numai pentru comu­
niștii și oamenii muncii din Italia, ci 
și pentru întreaga mișcare comunis­
tă internațională, pentru toți parti­
zanii păcii, democrației și progre­
sului.

în numele comuniștilor spaniolii 
Dolores Ibarruri, a evocat persona­
litatea lui Palmiro Togliatti subli­
niind rolul pe care el l-a avut în 
dezvoltarea mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, în întă­
rirea rîndurilor ei, în dezvoltarea 
continuă a teoriei marxist-leniniste.

La miting au mai luat cuvîntul 
Fernando Santi, secretar general ad­
junct al Confederației Generale a 
Muncii din Italia, Umberto Terra­
cini, membru al conducerii P.C.I.; 
Francesco de Martino, secretar al 
Partidului Socialist Italian. Tullio 
Vecchietti, secretar al P.S.I.U.P., 
Ferruccio Pari, senatoi- și Achille 
O'cchetto, secretar al Federației Ti­
neretului Comunist Italian.

Din Piața San Giovanni carul 
funerar s-a îndreptat spre cimitirul 
Verano,

is-
sa

Excelenței sale
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Cu ocazia aniversării eliberării, am plăcerea de a exprima, în nu­

mele meu personal și în numele poporului și guvernului Republicii 
Arabe Yemen, cele mai sincere felicitări cordiale împreună cu urările 
cele mai prietenești de sănătate și fericire pentru dv. personal, de glorie 
și înflorire pentru poporul romîn prieten.

Mareșal ABDULLAH AL-SALLAL, 
Președintele Republicii Arabe Yemen 

Sanaa

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale a Romîniei, rog pe Excelența Voastră 
să primească urările sincere pe care le formulez în numele poporului bra­
zilian și al meu personal, pentru prosperitatea crescîndă a națiunii ro­
mîne și pentru fericirea personală a Excelenței Voastre.

HUMBERTO DE ALENCAR CASTELLO BRANCO, 
Președintele Republicii Statelor Unite ale Braziliei 

Rio de Janeiro

ATENA 25 (Agerpres). — La in­
vitația primului ministru G. Papan- 
dreu, marți dimineața a sosit la 
Atena președintele Ciprului, Maka­
rios.

în aceeași zi, relatează agenția 
France Presse, președintele Maka­
rios a avut o întrevedere cu pre­
mierul grec.

După cum relatează agenția cita­
tă „în cursul întrevederii s-a stabi­
lit identitate de vederi în ceea ce 
privește linia care trebuie să fie ur­
mată în problema cipriotă".

Cuvintarea reprezentantului romîn la Conferința 
internațională pentru problemele tineretului de la Grenoble

PARIS 25 — Corespondentul A- 
gerpres T. Vornicu transmite : în 
cadrul discuțiilor generale ale Con­
ferinței internaționale pentru pro­
blemele educației tineretului de la 
Grenoble, a luat cuvîntul marți 
după-amiază conducătorul delega­
ției romîne, Jean Livescu, adjunct 
al ministrului învățămîntului. El a

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Dragi prieteni,
Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a eliberării țării vă transmit 

în numele Partidului Comunist din Spania un salut tovărășesc și cor­
dial, urîndu-vă dv. și întregului popor romîn, noi și mari succese în 
construirea socialismului în Romînia.

Marile și minunatele transformări înfăptuite sub conducerea dv. in 
toate domeniile vieții naționale în Romînia, o țară care în trecut a cu­
noscut un regim burghezo-moșieresc, în frunte cu o monarhie străină, do­
minația capitalismului străin și mizeria maselor muncitoare și țărănești, 
sînt dovada cea mai bună a imensei deosebiri existente între capitalism 
și socialism și ceea ce acesta din urmă reprezintă pentru popoare și 
îndeosebi pentru clasa muncitoare și oamenii muncii din fiecare țară.

Alături de toate popoarele și țările lagărului socialist, minunata 
Rcmînie, atît de apropiată și scumpă nouă, comuniștilor spanioli, pă­
șește cu hotărîre spre culmile victorioase ale luptei pentru socialism, 
inițiată acum 20 de ani și posibilă datorită marii victorii a Uniunii So­
vietice asupra agresorilor hitleriști. In această zi jubiliară a celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Romîniei, permiteți-mi să spun, unind gla­
sul nostru cu cel al poporului romîn :

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn 1
Trăiască Romînia socialistă!
Trăiască unitatea lagărului socialist și a mișcării comuniste in­

ternaționale !
Cu dragoste a dv., 

DOLORES IBARRURI

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării Romîniei de sub 

jugul fascist, Comitetul Central al Partidului Comunist din Grecia trans­
mite Partidului Muncitoresc Romîn și întregului popor romîn felicitări 
cordiale.

Poporul grec urmărește cu sentimente de bucurie și entuziasm ma­
rile succese obținute de poporul romîn în construcția socialistă, sub con­
ducerea Partidului Muncitoresc Romîn, prețuiește întotdeauna eforturile 
depuse de R. P. Romină pentru crearea climatului de colaborare și înțe­
legere în Balcani, contribuția țării dv. în lupta pentru pace și coexistență 
pașnică in lumea întreagă.

Cu prilejul sărbătorii dv. naționale, vă urăm, dragi tovarăși, dv. și 
poporului frate romîn noi victorii în opera de desăvîrșire a construcției 
socialiste în R. P. Romînă, noi succese în lupta pentru pace și prietenie 
între popoare.

Trăiască Republica Populară Romînă !
Trăiască pacea in Balcani și în lumea întreagă !

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST 

DIN GRECIA

Excelenței sale
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia zilei eliberării Romîniei, am plăcerea de a vă transmite, 
în numele poporului irakian și al meu personal, cele mai bune urări 
pentru sănătatea dv. și pentru prosperitatea poporului romîn.

Feld-Mareșal ABDUL EL-SALEM MOHAMMED AREF 
președintele Republicii Irak

Sub presiunea puternicelor demonstrații antiguvernamentale

Președintele Vietnamului de sud 
a demisionat

SAIGON 25 (Agerpres). — Sub 
presiunea puternicelor demonstrații 
care au loc de mai multe zile la 
Saigon, generalul Nguyen Khanh a 
fost nevoit marți să demisioneze 
din funcția de președinte al Viet­
namului de sud. Postul de radio 
Saigon a transmis marți după- 
amiază o declarație a Consiliului 
militar revoluționar sud-vietnamez 
în care se precizează că a fost a- 
brogată „carta națională" (constitu­
ția provizorie), se va proceda la a- 
legerea unui nou președinte, va fi 
dizolvat Consiliul militar revoluțio­
nar, iar noul șef de stat va convo­
ca o Convenție Națională (Adunare 
Națională) „care va fi însărcinată 
să creeze instituții naționale". Co­
municatul prevede că actualul gu­
vern vietnamez este împuternicit să 
rezolve deocamdată problemele cu­
rente.

Agenția France Presse menționea­
ză că nu va fi dat un anunț oficial 
cu privire la demisia generalului

Nguyen Khanh, deoarece, în confor­
mitate cu hotărîrile Consiliului mi­
litar revoluționar, el este însărcinat, 
împreună cu miniștrii săi, să asigure 
rezolvarea problemelor curente pînă 
la alegerea noului șef de stat.

Corespondenții agențiilor occiden­
tale de presă transmit, în același 
timp știri potrivit cărora marți 
după-amiază au continuat demon­
strațiile antiguvernamentale.

spus, printre altele: „Conferința 
noastră marchează o cotitură pe 
drumul eforturilor pe care UNESCO 
le-a întreprins în ultimii ani în toa­
te domeniile de activitate ale tine­
retului".

„Ceea ce așteptăm noi de la a- 
căastă primă reuniune — a spus 
vorbitorul — este în primul Tind un 
schimb substanțial de experiență 
între specialiști veniți din țări și 
organizații foarte diferite.

Oricare ar fi diferențele care ne 
despart de alte țări, noi sintem 
convinși că numai o colaborare sin­
ceră. respectînd interesele recipro­
ce este capabilă să asigure pacea și, 
în consecință, progresul general al 
omenirii".

Reprezentantul țării noastre și-a 
exprimat convingerea că conferința 
de la Grenoble, poate să realizeze 
un fructuos schimb de experiență, 
să încurajeze opera deja întreprin­
să de Națiunile Unite în favoarea 
Declarației privind promovarea în 
rîndurile tineretului a idealurilor 
de pace, de respect mutual și de în­
țelegere internațională.

DUBNA: Obținerea izotopului elementului 104
MOSCOVA 25 (Ager­

pres). — A fost obținut 
izotopul elementului 
104, pî.nă acum necu­
noscut, din sistemul 
periodic al lui Men­
deleev, ■ cu greutatea 
atomică 260. Izotopul 
a fost realizat în labo­
ratorul de reacții nu­
cleare de la Institutul

unificat de cercetări 
nucleare de la Dubna, 
tinde timp de mai 
mulți ani s-au făcut 
experiențe pentru 
sinteza elementelor 
transuranice.

Izotopul elementu­
lui 104 este un emiță­
tor activ cu o viață 
scurtă. Perioada sa de

dezintegrare relativ, 
spontană este de 0,3 
secunde.

Pînă acum, au fost 
sintetizate peste 150 
de noi nuclee. Experi­
ențele în vederea stu­
dierii proprietăților 
fizice și chimice ale 
noului element con­
tinuă.
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Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării Romîniei, rog pe 
Excelența Voastră să primească cele mai sincere felicitări și cele mai 
bune urări pentru sănătatea dv. personală și pentru fericirea și prospe­
ritatea poporului Romîniei.

ZALMAN SAZAR
Președintele Izraelului 

Ierusalim.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a victoriei poporului dv. călit 
in lupta contra dominației fasciste și pentru instaurarea regimului de 
democrație populară in vederea construirii socialismului, trimitem eroi­
cului partid frățesc din Romînia călduroase felicitări comuniste.

împreună cu poporul argentinian, iubitor al democrației și păcii, vă 
urăm să obțineți și pe mai departe cele mai mari succese în construirea 
socialismului și in apărarea cauzei comune : pacea.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ARGENTINIAN

Buenos Aires

Excelentei sale
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Președintele Consiliului de Stat
BUCUREȘTI

Cu ocazia zilei eliberării țării dv., doresc să exprim Excelenței 
Voastre cele mai bune urări pentru fericirea dv. personală și pentru 
prosperitatea și bunăstarea poporului romîn prieten.

ABDULLAH AS-SALIM AL-SABAH
Emirul Kuweitului

Kuweit

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
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Cu ocazia sărbătorii eliberării Rominiei, am plăcerea să exprim, 
in numele poporului arab al Siriei și în numele meu personal, felicită­
rile și urările mele sincere, pentru fericirea dv. personală și pentru 
prosperitatea poporului romîn prieten.

General AMIN EL-HAFEZ
Președintele Consiliului Prezidențial 

Damasc

• Cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de la nașterea marelui om de stat 
grec, Elefterie Venizelos, in Grecia a 
început duminică seria manifestărilor 
care vor marca acest eveniment. In 
insula Creta, unde s-a născut. Venize­
los, va avea loc deschiderea unei ex­
poziții consacrată vieții și activității 
lui Venizelos. Printr.o hotărîre a gu­
vernului grec, casa din satul Murnies, 
unde s-a născut Venizelos, a fost de­
clarată monument istoric. (Ag.).
• în Uniunea Sovietică s-a aflat 

într-o vizită oficială o delegație gu­
vernamentală a Republicii Unite Tan- 
ganica și Zanzibar. La încheierea vi­
zitei a fost semnat un comunicat co­
mun care subliniază unitatea de pă­
reri a celor două părți în principa­
lele probleme internaționale. (Ag.).

• La invitația Consiliului de Stat al 
R.P. Polone, o delegație a Republicii 
Unite Tanganica și Zanzibar, în 
frunte Cu Rashidi Kawawa, vicepre­
ședinte al Republicii se află in vizită 
în R.P. Polonă. (Ag.).
• La Praga a sosit o delegație co­

mercială și industrială olandeză care 
va avea convorbiri cu privire la co­
laborarea economică dintre R.S. Ce­
hoslovacă și Olanda. (Ag.).

• Potrivit datelor publicate de Di­
recția statistică din Berlinul occiden­
tal, în comparație cu luna august a 
anului trecut, prețurile au crescut la

cartofi cu 43,5 la sută, la margarina 
cu 3,8 la sută și la alte produse ali­
mentare. (Ag.).

• Societatea americană de utilaj 
electronic „Filco International Corpo­
ration" a declarat că a cumpărat toate 
acțiunile societății italiene „Filco Ita­
liano". Pînă în prezent, acțiunile ace­
stei societăți erau controlate de ita­
lieni (ANSA).

• Robert Kennedy, ministrul Justi­
ției al S.U.A., a anunțat, cu prilejul 
unei conferințe de presă care a avut 
loc marți dimineața, că va candida 
din partea partidului democrat pen­
tru mandatul de senator al statului 
New York. Adversarul republican 
pentru locul de senator al statului 
New York, este Kenneth Keating. 
(U.P.I.)

• La alegerile suplimentare pentru 
postul de consilier general al orașu­
lui Veynes din departamentul Han- 
tes Alpes, Emile Meurier din partea 
partidului comunist a obținut cu 338 
de voturi mai mult de cit adversarul

MOSCOVA. — Ager­
pres : La Moscova a 
apărut Volumul al 48- 
lea al operelor com­
plete ale lui V. I. Le­
nin. Volumul cuprinde 
173 de scrisori care

n-au fost incluse în e- 
dițiile precedente. Din­
tre acestea, 70 de scri­
sori sînt inedite. Noul 
volum reflectă perioa­
da noiembrie 1910— 
iulie 1914. Scrisorile a- 
rată lupta lui Lenin

său din partea M.R.P., repurtînd ast­
fel o victorie categorică. (Ag.).

• Administrația națională ă S.U.A. 
pentru problemele aeronauticii și cer­
cetarea spațiului cosmic a anunțat 
marți că la baza de la Wandenberg 
(California1 a . fost lansată o rachetă 
de tip „Scout" care a transportat sa­
telitul artificial al Pămîntului „Ex- 
plorer-A“ pentru studierea ionosfe- 
rei. Satelitul în greutate de 97 de li­
vre (44 kg) s-a plasat pe orbită. (Ag.)

• Comitetul Central al Partidului 
Muncii din Elveția anunță, cu pro­
fundă durere, că la 22 august, în ur­
ma unui actident care a avut loc în 
munții din apropiere de Alphubel 
(Sudul Elveției) a încetat din viață, 
în mod tragic, tovarășul Andră Cors- 
want, membru al Comitetului de con­
ducere al Partidului Muncii din El­
veția. (Ag.).

• în baza unei legi intrate în vi­
goare la 25 august, Turcia și-a extins 
apele teritoriale de Ia 3 mile la 6 
mile, iar limitele de pescuit de la 6 
mile la 12 mile. (REUTER).

pentru reconstituirea 
ți consolidarea parti­
dului marxist revolu­
ționar de tip nou, lupta 
împotriva menșevicilor- 
lichidatoriști, troțkiști- 
lor împăciuit.oriștilor.
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